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Még Ebben a hónapban
Négy nappal ezelőtt válaszol­

tunk egy hadifogoly feleségének 
elkeseredett, csüggeteg hangú le­
velére. A levél írója többek kö­
zött azt mondja: „írják meg nyíl­
tan, becsülettel, hogy ne számít­
sunk rájuk ebben az évben.. 
Válaszunkban leszögeztük, hogy 
a hadifoglyok mind haza fognak 
jönni, de tudomásul kell ven­
nünk, hogy csak békeszerződé­
sünk ratifikálása után.

És most mégis megérkezett a 
boldog örömhír, amelyet annyi 
ezer hadifogolyfeleség és gyermek 
szivszakadva várt: még ebben a 
hónapban megindul a hadifog­
lyok hazaszállítása. A. Szovjet­
unió nem várja meg a béke­
szerződés beiktatását, haladékta­
lanul megkezdi a foglyok elbo­
csátását.

A hadifogoly-kérdés egyike 
volt azoknak a szomorú öröksé­
geknek, amelyeket a magyar de­
mokrácia a fasizmustól vett át. 
A magyar kommunisták első pil­
lanattól fogva felismerték a ha­
difogoly-kérdés fontosságát s 
mindent elkövettek, hogy segít­
senek rajtuk. Hogy eddig is /fő­
zd öOU ezer hadifogoly hazaérke­
zett már, nagy részük jóval a. 
békeszerződés aláírása előtt, az 
nagyrészt ennek , köszönhető. 
A hadifoglyok hazabocsátása két­
ségkívül nagy sikere az .egész 
magyar demokráciának. Rákosi 
Mátyás személyének döntő sze­
repe van ebben az örvendetes 
eseményben. Az, hogy a magyar 
demokrácia ilyen jó kapcsolato­
kat tudott teremteni a nagy szo­
cialista Szovjetúnióval, azt mu­
tatja, hogy « Magyar Kommu­
nista Párt harca Magyarország 
demokratikus átalakításáért a 
külföldön is elismerésre talált.

Az a páratlan gesztus,- melyet' 
a hazaszállítás azonnali megindí­
tása jelent a Szovjetunió részé­
ről. csak megerősíti azt a szerete- 
tet és hálát, mellyel a magyar 
nép eddig is viseltetett a szovjet­
állam nagy vezére, Sztálin, gene­
ralisszimusz iránt. Lovaglás, a 
rideg nemzetközi paragrafusok­
hoz nem ragaszkodó eljárása 
megörökítette a nevét minden 
magyar igidifogolyhozz át a.r tozó
Szivében.

Nagy tanulsága a hadifoglyok 
hazabocsátásinak, hogy a hiszé­
kenyek ne üljenek fel a reakció 
ádáz, hazug propagandájának. 
Hajdú megyében éppen az utolsó 
hetekben képtelen és ^sztélén ha­
zugságokkal árasztották el az 
aggódó hozzátartozókat. A csat- 
tanós válasz hamarabb érkezett 
meg erre az otromba hazugságra, 
mint ahogy. várható »volt. Legyen 
ez intő jei mindenki számára: a 
reakció többi. rágalma is éppen 
ilyen koholt és alaptalan.

A Szovjetunió őszinte baráti 
gesztusa ismét megmutatta azo­
kat a nagy lehetőségeket, me­
lyek a magyar külpolitika előtt 
állanak. Sajnos, még kell állapí­
tanunk, hogy a magyar külpoli­
tika nem áll hivatása magaslatán. 
A külügyminisztérium egyet jobb­
ra, egyet balra lépő, mindenfelé 
barátságos arcot mutató, de nagy 
szavakon kívül egyebet nem adó 
magatartása elmulasztja azokat a 
nagy lehetőségeket, melyek előt­
tünk állnak. Körülöttünk egy­
más után alakulnak ki a barát­
sági és megnemtámadási szerző­
dések. A jpgpszláv-lengyel-cseh-
ziovák szövetség megkötése után

Az Állami Tervbank szervezése 
és a Nemzeti Bank államosítása,

Két kommunista Javaslat a pártközl értekezlet 
1 .. elé kerül

, A koalíciós pártok kiküldöttel 
a hároméves terv tárgyában ked­
den délután folytatták tanácsko­
zásaikat. A p áriköti értekezlet 
megállapította, hogy az egyes kér­
dések megvizsgálására kiküldött 
.szakbizottságok az egyeztetési 
munkálatokkal a kitűzött batár­
időre, tehát május 15-re elkészül­

nek, A pártközi értekezlet ezután 
elfogadta az albizottság állal ki­
dolgozott külkereskedelmi elő­
irányzatot, majd elhatározta, nogy 
a jövő hcíen a hároméves terv 
gyakorlati végrehajtásának elő­
feltétele biztosítását tárgyalja meg, 
nevezetesen egyrészt a terv végre­

hajtásához szükséges állami szer­
vezet felállításának ügyét, más­
részt tárgyalásra tűzi ki a Magyar 
Kommunista Párínak az Állami 
Tcrvbank felállítására és a Magyar 
Nemzeti Bank államosítására vo­
natkozó javaslatait A pártkö’i 
értekezlet kedden, május 20 áu 
tartja legközelebbi üléséi.

Bizottság utazik Moszkvába
a hadiioglyok hazahozatalának ügyében

Molnár Erik népjóléti miniszter annak a bizottságnak is, amely 
kijelentette, hogy már megtörtént Moszkvába utazik, hogy a szov- 
annak a tárcaközi bizottságnak jel kormánnyal a foglyok haza- 
az összehívása, amely a hadifog-, hozatalának kérdését letárgyalja, 
lyok fogadásával kapcsolatos' Az érkező hadifoglyok fogadá- 
mindennemű ügyet intés. Úgyun- sóra minden előkészületet meg- 
csak megtörtént az összeállítása ; tettünk.

Mőgyiilés Debrecenben 
az m&m hírére

Debrecenben határtalan örömöt 
és lelkesedést váltott ki szerda 
reggel a hadifoglyok 'Közeli haza­
szállításának hi,*.’ Az M-KP hadi­
fogoly irodáját szinte szakadatla­
nul hívta a telefon, emberek tö­
megei jő .-lek személyesen is érdek­
lődni a részletek felöl.

Az asszonyok, akiket talán a 
legsúlyosabban érintett a fasiszta 
háborúnak ez az átkos öröksége, 
különösen nagy őrömmel fogadták 
a boldogító lm\. A Magyar Nők 
Demokratikus . Szövetsége elhatá­
rozta: délután ' hat órára gyűlést 
líív össze, hogy kifejezést adhas­
son annak a hálának, amit a deb­
receni magyar nők éreznek a 
Szovjetunió . nagy vezére, Sztálin 
generalisszimusz és a magyar de­
mokrácia nagy harcosai Rákosi 
Mátyás iráni, akik hozzásegítettél^ 
őket ahhoz, hogy sokévi távoliét 
u.án férjeiket és fiaikat újra keb­
lükre ölelhessek. ;

Jelentős asszonytömeg előtt nyi- 
otta meg a Himnusz eléneklésc 

után a . gyűlést Juhász Gézáné, a 
Magyar 'Nők Demokratikus Sző­
ve .ségének debreceni elnöke.

Báuhidi Józsefné, a Magyar Nők 
Demokratikus Szövetségének me­
gyei titkára hangoztatta, hogy a: 
magyar katonáikat az úri rend, 
Horthyék, a Weisz Manfrede!:, 
Festettchek, a nagybirtokosok és 
nagytőkések űzték ki a frontra, a 
népek vágóhídjára- A Szovjetunió 
pedig első esetként' a történelem­
ben, már eddig- is hazaengedett 
több mint 280.000 hadifoglyot és 
most emberi megértésből, demo­
kráciánk iránti bizalomból, Rákosi

Mátyás miniszter elnök közben­
járására már májusban liaza'mdítju 
a többit is. Reméljük, a nyugatt 
hatalmak is követni fogják ezt ‘a 
példát.

ŐSz Józsefné a demokratikus asz- 
szónyok nevében szólalt fel és 
hangsúlyozta azt a rendkívüli 
eredményt, amit az MNDSz kéré­
sére a hadifoglyok hozzátartozói­
nak jajszavára Rákosi Mátyás 
elért. Ez az eredmény demokrá­
ciánknak az érdeme, amely az 8s»- 
szcetiküvőkke] jc tudott számolni.

A legnagyobb mégijletödés ak­
kor hullámzóit át a nagyszámú 
hallgatóságon, mikor Kártyenov 
alezredes orosz városparancsnok- 
helyettes szólalt meg magyar 
nyelven. Kedves drága anyukák, 
asszonyok és lányok! — kezd.e 
szavait. A toyábiakban orosz- 
nyelven fejtette ki, hogy hallotta 
azt az örömöt,* ami a magyar né­
pet ér.e azáltal, hogy a hadifog­
lyokat Rákosi Mátyás közben­
járására .(Óriási taps.) ' a nagy 
Sztálin generalisszimusz ' haza­
engedi még a békekötés előtt. Ez­
zel a szovjet kormány a magyar- 
szovjet bará.Ságot erősíti és egy­
ben a magyar demokráciát is-

Táviratok Sztálinhoz, 
Mákosához és az 

MNDSz vezetőihez
Ezután Németi Józsefné, az 

MNDSz debreceni titkára olvasta 
fel Rákosi Mátyás miniszterelnük- 
heíyettcs és Sztálin generalissd- 
musrhoz sorsdöntő, levélváltását-

aMjd három távirat küldését aján­
lotta a nagygyűlésnek elfogadásra, 
amihez egyhangú lelkesedéssel 
hozzájárultak. A táviratok szövege 
a következő:

Sztálin miniszterelnök úrnak
Moszkva.

A Magyar Nők Beinokraítktas 
Szövetsége debreceni nagygyűlése 
hálás köszönettel adózik a fasiz­
mus elleni harc nagy vezérének 
azért, hogy a fasiszták által az 
orosz frontokra hajtott inagyar 
katonák tízezreit még a békeszer­
ződés ratifikálása előtt hazaengedi. 
Mi, magyarok mindig ereztük és 
érezzük azt a mélységes emberi 
szereteíet, amelyet Ön és népe 
tanúsított irántunk. Fogadjuk, 
hogy a magyar népi demokrácia 
további megszilárdítását és fejlő­
dését biztosítjuk. A béke felett, 
mely minden igaz demokrata 
óhaja, minden erőnkkel őrködni 
fogunk.

Rákosi Mátyás 
miniszter elnökhely elf esnek 

( Budapest.
A Magyar Nők Demokratikus 

Szövetsége debreceni nagygyűlése 
köszönetét küldi Önnek, hogy 
eredményesen eljárt fogságban 
lévő hozzátartozóink hazahoza­
tala ügyébenÍgérjük, hogy a 
magyar népi demokrácia fejlődé­
séért folytatott kemény harcban 

j helyünket mindig és mindenütt 
derekasan fogjuk megállani.

*
Magyar Nők Demokratikus 

Szövetsége Országos Központja 
Budapest.

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége debreceni nagygyűlése 
köszönetét küldi Nektek, hogy az 
orosz hadifogságban lévő magya­
rok hazahozatala érdekében ki­
fejtett kezdeményező munkátok­
kal letöröltétek a magyar anyák, 
hitvesek és árvák szeméről a 
könnyet. Bebizonyítottátok, hogy 
a fasizmus által szétrombolt csa­
ládi nyugalmat áldozatos munkád

tokkal ismét visszasegítitek. Mi, 
debreceni Demokratikus Nők 
minden támogatásunkat megadjuk 
Nektek a családvédelem és a de­
mokrácia megerősítése, valamint 
a béke megőrzése érdekében foly­
tatott harcotokban.

Küldöttség 
Ilosev konzulnál *

Az ig.ii jól sikerült, spontán 
nagy gyű. és ala.t állandóan éltet­
ték Rákos’ Mátyás é< a szovjet 
nép nagy vezérét, Sztálin generá- 
lisszimuszt. Majd a hallgatóság a 
Szózat eléneklésc u.án oszlott 
szét.

Egy küldöttség Juliá&z Gézáné 
elnökasszony vezetésével a szovjet 
konzulátus elé vonult, hogy olt is 
tolmácsolja az asszonyok báláját 
a nagy szovjet birodalom népei­
nek képviselője elölt

A küldöttség tagjai Szabó Ist­
vánná, Fazekas Józsefné, Bánhidy 
Józseí'né, Molnár Fexencné, Barttia 
Józsefné, Nagy Is Ív önné, Hegedűs 
Gáborné, Viszuyai Lajosnc, Fábián 
Józsefné, Varga Lászlón®, Kerezsi 
Józsefné, Jurócsi-k Józsefné, Cece 
Lajosáé, Sándor Jánosné, Tóth 
Tamásnc, Badacsi Ferencnó és 
Szenczi Józsefné voltak.

A konzulátus épületében IloaCv 
Mihály konzul baráti kézfogással 
fogadta a küldöttséget. Bánhidy 
Józsefné kérte a konzult, hogy 
tolmácsolja a magyar nők köszö­
nő.ét Sztálin generálisszimusziiak. 
Hosev konzul válaszúban Ígéretet 
téít a távirat elküldésére és kcrlc, 
hogy a magyarok km: felejtsék e] 
soha Sztálin generalisszlmu.sznak 
ezt a baráti gesztusát.

Májusban
tovább emelkedett

nyersvas termelésünk
A nehézipari központ, közlése 

szerint a nehézipari vállalatok 
nyersvas termelése április hónap­
ban újabb -1000 tonnával emelke­
dett. Márciusban 22.019 tonna 
nyersvasat termeltek, . ezzel szem­
ben az áprilisi termelési eredmé­
nyek már 20-200 tonnái mulatnak

.... . .... i-J' I. Pdí- lUíV^nlrof oViVir(l O ctüffnálá.sh/ll.
most a bulgár-román szerződés 
megkötése újra intő jel a szá­
munkra. Romániát, mely 1 éppen 
úgy csatlósállam ' volt, mint Ma­
gyarország, bevonják a .szövet­
ségi szerzőae-jo—Lo. ú minden jel

arra mutat', hogy ugyanolyan szí­
vesen látnának minket is. Tito 
Jugoszláviája után Groiia Péter 
Romániája éppen a közelmúltban 
mutatta meg baráti szándékait.
P kell yégro szakítanunk kulpo- • nemzetet!

litikánkat ebből a stagnálásból, 
mely a szomszéd népekkel való 
barátság -kiépítése helyett _ a 
„hintapolitika“ egyszer már vég­
zetessé vált útja feló sodorja a

\\m Ferenc Svájcban fog üüülni
Nagy Ferenc miniszterelnök 

május 14-én 3 heti pihenésre kül­
földre utazik. A miniszterelnök 
egész szabadságidejét Svájcban 
tölti el. Távollétében Rákosi Má­
tyás államminiszter helyettesíti.

A Kisgazdapárt 
a nagytőke 

szakértőivel tárgyal
A Független Kisgazdapár;, köz­

pontjában kedden délelőtt gazda­
sági értekezlet volt. Nagy Ferenc 
miniszterelnök a hároméves terv 
„még nagyobb sikere érdekében“ 
szakértőiket hívott meg a pártba 
a TÉBE és a GyOSii (a baukok és 
a nagyiparosok érdekvédőkul szer­
vei) vezetői sorából. Az értekezle­
ten a Független Kisgazdapárlo. 
Nagy Ferenc miniszterelnök, Ba­
logh István dr. főtitkár, Nyárády 
Miklós pénzügyminiszter és Oltvá­
nyi Imre képviselte. A tárgyaláso­
kat folytatják.

A, ' L-,f "
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A Gazdasági Főtanács sxigarú 
rendeletekkel letöri a* áremelkedést

........... wmAtitozA rendelet r<Osehsílováklá-
kí is ment a

rációjára
videsenv G F erélyes intézkedéseket l.ása, amit ___

foganatosított á drágaság! tüne- ^.in kezés >00 Tagon kiüta'lá-i kerül.
ek megszüntetésére A kormány-1 rendelj >0 - a vidék -

zat különösen súlyt helyez »"a, | sara atol W
hogy a közszükségleti cikkek ^ ^Ugyancsak gazdasági életünk 
a munkaterek közötti arany ■ , tóma8Btj6 ala az
mi esetre se roéseabbodjék addig, ^ forintosok forgalomba bo: 
sem, amíg a Mromévca te^az ;e utasította a G. F. a gazdasági 
dálkodás során ez. az ar«W . ! rendőrséget és az árellenőrzó■ bi- 
életszí/vona^javary^ ,ami j zottságokat az egyes iparcikkek

vonatkozó rendelet 
a minisztertanács

A G. F. hozzájárult ahhoz, 
fioor v az állami mérnökök és mű­
szaki alkalmazottak pótdíjban ré­
szesüljenek. A pótdíjakat azon­
ban teljesítmény, rendszer szerint 
fog iák megállapítani.

S szavM kormány a német zónában lévő 
javakat is visszaadta

\ Frankfurtból hazaérkezelL dir. 
NváráiV Miklós pénzügyminiszter 
megbeszélést folytatott Szrtoidov 
altábornaggyal, a megya-r országi 
Szövetséges Ellenőrző Bizo'.ts-ág el­
nökbe] yetl ősével. A megbeszélés 
során sí óbak müI tok azok e* ok 
hureoti javák, nmriyok még ma is 
a németországi orosz zónában van-

tonna

iparnak olcsó 
ellátása eéljá-
nyersfoszfátot

j " imJött w,
cikkek felvásárlóval b^edet- ámely a gvapjúárak kérdését 
sak, megszorítót^ a újabb tüzetes .és gyors MÜlvizs-

T ,0M gyáripar kérését az
egyidopdeg ^vinzont •• árak felemelésére a leghatároíot-j
je?" raógslöHtáWvak^másfelőWiz ,,T MMalmazta a pénz­
import szofgalmazasava g ‘to, s «,,vmiHj8iitert. hogy dolgozza, ki
sáróh Csütörtökön' meg- j valorí- ■ tűs" 1-tgnem télnek haza.

A G F." elhatározta, hogy »Inak: Szviridov «"tábornagy ko 
még parlagon maradt területek {zö:te, hogy

•' ' vállalkozó kisha-l ^ aUSZ{ria2 orosz zónában f«l- 
iszesen 50 vagon lelhető magyar értékek ham- 

_ . napra.org ' j hozatala befejeződött.
80 va»on köles vetőmagot oszt.
ki, 1947 október 1-ig hitelbe. Most sorra kerülnek azon a 
A mezőgazdasági 
műtrágyával való

us gyért éket képviselő gyári beren­
dezések, nyersanyagok és egyéb 
javak, amelyek ez elhurcolás só­ból íTooo

h°4UiG. F." elhatározta, hogy azok J ru™ _ 
a tisztek, akik nem a magyar á - j Németország keleti 
lám megbízásából vannak kuliul- ; kerültek

i dön, elvesztik járandóságuktól. ....... ■ ».«...
* való jogosultságukat, ha augusz-

íetoleíeire

Az orosz részről kapott jóüH&i- 
íatú közlés éa kilátásba helyezett 
segítség után most már a magyar 
hatóságok feladata * h»ra.*áliiUs 
előkéstilése. Ezért * pénzügy- 
minisztórium felszólítja azokat a 
vállaltokat «S egyéb érdekelteket, 
akiknek ezeken a területeken ei- 
huvedt értékeik vannak, hogy mi­
nél részletesebb adatokat boesgs- 
aanak « pénzügyminisztérium ille­
tékes osztályának rendelkezésére. 
Ezeknek az adatoknak alapján in­
dul meg i ugyanis

az anyag saámbai étele, Mku- 
tfeiás2, tkrepegyüjíése és végül 

hazíi$»áilííása.
A ;,>étríiigyitilnis:térium Külföld­

re Vitt Magyaff Javai ' ügyosztálya 
a Postafekarék köspoati épület ébeb 
Budapest V., Klöbelsbc-fg Kxinó- 
ntca 4, 11. 5. van elhelyezve.
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kezdődik. 6i)6 V£■agon énkor kiutá- j za»át.

Értekezlet és helyszíni szemle 
a Hortobágy hasznosításával

kapcsolatban
főfelügyelő

Egy újságíró haláláfa
; Pályaválasztási tájékoztató-napok Debrecenben

. . • ___I- l’» t.,4. .4.,'. eMitre'.v. <■ n ( Vf-1**

líoleap Debrecenbe érkezik a 
földművelésügyi minisztérium “* 
kfiktőtije: Olt* Ernő álláítenyesz- 
jési főosztály vezető, Űr. ^ ZöJiéwyi 
'Andor agrárpolitikai főosztály- 
vezető. Htflósey Ferenb vízügyi 
főoaetálvve.totő, LCngyél Sándor 
erdészeti főosztályvezető, AC1*.ik 
József állattenyésztési dsÉfcáJy- 
vezető, Magyart B*ck Wladimir 
jegdlöosztáiyvéjteíő, Kónyái László, 
M állatid gazdaságok vezetője, 
Pf**ék András orazágbs gazdasági

tulyvezető,

A. debreceni áll. öyeriheMélektani
. Állóin ás tóíajus 16-áii és ■ lí-sn vaía-

Bövid hírt repített szét, ■ “j mennyi pályaválasztás előtt álló deB„
1 jrö Gárdos Sándor, a „Delmsr j í(.c6nj g3 Bebreedn környéki mindkét 
; öyafots'zág“ felelős Bíétkesítője, j áemMi ifjú, ezek szülői és neveit» 
ils éves újságírói működés titán i pályaválasztási tájékoztato-
55 éves korában hirtelen elhunyt. rert(t«s. Dr. tt«nár- Imre, a

061 János vleägyi j ítégi Szívbajü ölte meg. Eégi, ki-j buűapc3t áll. Gyermeklélektan! mtfi- 
«»1« Karon« tasriát vesztette el |.Marké Iván miniszteri 

tanácsos. Pénteken este a Város­
házán a Hortobágy hasznosításúra 
vonatkozó tervek tárgyalására a.a- 
Ituíit szőkébb bizottság, valhmiiH 
a város és egyéb hatóságok be­
vonásával nagyfoníossűgu cr.tkez- 
;e+ -ie3z. Ezt követően szombaton.
a Hortobágyra mellnek ki hely­
színi szerűiére a miniszteri Ki-mll-

dötíclr.

tűnő harcos tagját vesztette el, zet egyIli kiváló ezakembere a
benne az újságíró társadalom,, ps2;lekaiógus ezemazögéből fogja cio. 
megbízható, lelkes és nagytudabu , .Kó^etban a pitlyavftlneztáa probluma- 
vezetőegyéniségét a munkasmoz- j megvilágítani. Bajta ldvül meg 
»alom. Már az első világháború j exMainak városunk legkiválóbb ipa. 
ntán Üldözőbe vette a _ : rosai, szakmunkásai és kereskedői is,
Budapestről Romániába költözött, j hogy elmondják az ifjaknak az egyes 
ahol R4 „Aradi Közlöny^ <«_» (életpályákra vonatkozó gazdiig élet-

paeztalataitiat.
Május 18-án, vaárnap a pályává-

KOZELLÁTÁS

az „Aradi ivoziony- es 
:.B?aesói Lapok“ szerkesztői szó-, 
kében igyekezett állandóan tel-*; 
színen . tartani a dolgozok, problé-, 
máit. Beteg szíté, de jó Szive ■1 
volt, mindenkin segíteni igyeke-j 
zett, aki hozzáfordult. A nyilas ( 
rezsim alatti üldözés és az 
ostrom alatt átélt szenvedés ala-i

lasztási napok, folytatásaként a Uyfci- 
mekléíekt&ni Állomás helyiségeiben 
(Kollégium I. cm.) kSpkiáUítis nyílik 
mos.

Á pályaválkvutási napok munka­
rendjei a következő; májún lő-uu
(pénteken) délelőtt fél 0 órától fél 11 
óráig a Bika-Szálloda disztehttében as 
ált. iskolák, polgári iskoláit és gio* 
utoiuir,ok IV. osrt. leány és liű.tanú­
iéinak tájékoztatására. Délelőtt ll 
órától Ugyanéiért ifjúóag SEÜlőmek 
tájékoítatáSB. HájUs 17.6b (szőniba- 

I tea) délelőtt 11 őrekor » Vígszínház 
helyiségében tus érettségiző ifjúság, 
nevelőik ód n múlok tájékoztatása. 
Május 18-án (vtioilrnap) délben 12 óra­
kor a lélektani kiállítás megnyitása.

Ujj iparhatósági biztos

tiéztiüosztás. jártefíti a kikelélmc- 
-6» ügyosztály a Város ellát&'tlán 1». 
(öseSSát, Hogy a májusi hatósági

..Adtoirzerjegy 1 <arfcbe). ffT 
„vére 40 (hégyven) deka kevert lisztet 
-üsräbetnek to kg-ként 82 filléres 

, gyeégárbín, Vagy tt kevert liszt be­
vett 40 (negí-ven) deka tarhonyát 
.írként Í.24 íorontos egysésárban a.

: i'eeerkiírkertiekédöluiél.
í^snyéfj esycls’iáiiTÓlfts, í1 elhívja &■ 

!;;<a©li4tívsi üg^öSzt^ty a, pókincaterek

Az Ek&foitű Iparhatóság kíné- 
po™n megtörték? dT“a Telszaba- j vezto az űj iparhatósági biztost 

f5 I dulás után' megújult örővel ült to j SzenSt LSsfiló személyében. Lzu, 
' I ífóasztalához és a fiatalokat is tel lelre'.ővé válik azoknak a

^aIííIw'-RIX nn OrO*^5vhl f ár il Öli 9v táti 8j- nd-i
tóeii^tási

pénteken, a hatósági', éle-lmteerjegy uui<w> ____
o—8,ig szelvényeivel és a pú kénjét , j^agztalához és a fiatalokat is 
jegyek május 9—is. napig «ólo kig- felűlm%ld energiával fáfádhatatia- 
Vényeivél elszámol^« leSz & k-ízellá^! ^ dolgo2ott a lelkek Ujjáépi- 
iigyosztály hivatalos helyisé^ton. ^ té9én- 

Kfinyérjegy fjfeváltás, Bíbe^íti a
kösellátási ügyosztály a város ellá­
tatlan lakosságút, fe a pékmestereket, 
hogy a májas havi hatósági elelmi- 
fczorjegy 9—12-ig jelvényei & a Pőf 
jegyek május 17-24-ig szelvényei 
május hő 25-1 g érvényesek. A fenn 
Bzéltítiy^lírc kenyér VÚfe&rolhKto.

"ífoat hirtelen megszakadt egy 
újságíróéit, pillanatnyi rövidzár­
lat a szívében megszakította az 
agyából kiáramló fényt. De mun­
kájának eredménye megmarad 6s 

i tanítványai &z o szellemébe^
. folytatják majd azt a feladatot, 
until megoldani és teljesítem o•yeimeö a-rrbi,, «u5v j”

hol szén
|||88H88MhI88MBPHÍKMMI| mái

KOZZUNK? j
« ú , „ y m ce-nCsoKó«aI*szni!iaz . 1 rttVl

8 jMd, csütörtökön df-Ultán K dót»
K í.ko-r

1 Dorozsmai
1 szélmalom j

16—j5%it»toesj. tSdöibttttfe E Jaz
1 Hő

BULLA ELMA 1 szó
v*nd9gjät6k» B P5

B útt
A vallomás I ;•>

Osak 2 tiApig. ■ |.{

- ____:’-á

I A l>.k. A. S. E. reggélig tartó műsoros, táncos 1 S
1 BŰVÖS MÁJUS ÉJSZAKÁJA 1 “1 lt-é-tt fél. 9 ólhal kezdettel a fíEtlESKEÖO 1 ^
1 TÁRSULAT összes helyiségében. Seress jazz. 1 ü

1 etilénvxene Elsőrendű büfíé. 1 iti8 v?gan>zene.--------------------- ---------------------------- -------

1 APÓ LEO MOZI
S Debreceni n$es5e!«r,íác.cl

XTj súncrikM eziihÄ .fihn
Arab éjszakák

9 a b.trní inógSfilíá élénk TUrttetelja.
8 iy.i HeereÉl'éjszák» pompáa MlüS&t,

KücwdéÉolt 4i 6,
$ ‘.•fitiéif* 6e d. ©. 2i»kW ^

VígSziiiház-ntözi |
Á, legíorrobís szerébni rcgéáy! ■;k logüSsIŰUtthtó» hémiöríitikt; ej

í € AB Ali LAN Ü A 1

n&Wmáe áinefÉüti világfitsá! 9
m, 1

Bemutató ma 4» 6, és Ms«'! 9

Munkásakadémia
h debrA 

kommunista
ccm «M» —-ey r- - _ «*»»«• —————————”
pártszervezet legjobb cioadoi k°z-1 tagjait, hogy pénteken 
• - , . £s masyär tort^n.s-nni h hct*^ .td-noa Trrxri-.nrp-mik

sa, május 16-án tarja 
íőfjti előadását a debreceni 
sakad&nia, amikor is a köz­
ig; előadássorozat keretébe* 

László tért éíoadüst „Fi- 
ke ós kartellek Magyar­
án.“ címmel Az előadás 
tea 58. szóm. aíaít délutáh 
órakor lesz megtartva ős 
a közgazdasági sMkoaztá1# 
;ői minél ivagyóbb számban 
mek meg. A két tanfolyam 
élyes záró előadás a jövő pén- 
fnájus Űd-án lesz.

fur­
csa dolgoknak az e-lknőrzése, ami 
az ipartestület ügyvitelében nem 
egyezer előfordult- Ezzel kapcsola­
tos az a fegyelmi ügy is, amely a 
jcgvző ellen folyik és nini o puccs- 
Szerűen akartak elintézni. Most az 
új ip,árhatósági biztos &z 11 gy ak­
táit tanulmányozza át előbb és 
azután döntenek a fegyelmi ügy 
tárgyalásának Időpontjáról. Min­
den bizonnyal eredményes lesz az 
újonnan kinevezet iparhatóság"!
biztos nrűköd'ésQ.

—--0——
FEKQSx

fcerléweH waJcoMtótya félkör! de««»
délután

Sfagy János karrtársüuk temetésén 
teljes számban jelenjenek m6s. — 
Földmunkás szakszervezet felkéri as 
öeszes közmunkán levő tagjait, hogy 
péntekén délután 4 órakor ézalwzfer. 
vezeti gyűlésén jelenjenek meg. Min 
den közmunkán dolgozó munkáSBak 9,
megjelenés kötelező.

Felhívás
az Iparoemesterekhe* 1

A Nemzeti Segély Paj-lúvármegyei 
és Debreceni eeervezete Iparos, éy 
Kereskedőtanuló Otthonában teljés 
ellátást 63 ruházatot biztosít mind­
azon. gondozásba vett tanulónak, ak* 
erre rászorul.'

(Tekiatettbl arra, hogy mán intét- 
méüyében elhéiyéüdtt Ipari pályára 
vágyó 14—18 éves góndlütUiit aze- 
rethó elázegűdtetül éa miüt iparos- 
vagy keróStoaiőtánulót ottoLábao el­
helyezni, & Netnlzétí Begély íiajdtiv ár­
megyei ’ és Debreceni Szervezete ez­

úton hívja fel a mestereket, hogy 
ameáhylben ifiühelyükben eipésr. mü- 
szfcré«, pSk, autó- és motorszerelő 
tarlulóra volna szükségük, akkor a 
Nemzeti Segély debreceni, Sági ári 
B.a. 4. es. X oraútatea levő irodái 9' 
bsn jdenteék bo igényüket.

A Xémzdti Segély ezzel nemcsak a 
tanulók' helyzetén kíván segíteni, ott­
hont és k'Offióly ól'Stlehtóőséget nyújt­
va ároknak, hanem a mesterekén íz- 
akiknek eoksevr ecükségük Tolná tir- 

j rmlókrá, dó azoS éllStís&ről nem tud­

nák gtmdoelrodnii

EGY
1»5 ÉVIG ÉLT 

BÖSZÖRMÉNYT ASSZONY

Metew-fiimsíínbÁz
MA

Lcány^ári böfiZofkáitty
ggy regényéé aiétee^em nwgkapó tSrténeíe

Eivaúteot, szerdán 3. 7; érültön ökön 3, 5. 7 érátok

KISS űri divatüaletben
Ptou. Alföldi palota

A jiapoiban halt, meg ős temet­
lek eä Hajdűböszőnnénybea őzv. 
Balogh Györgynél, aki 105 évig élt 
és frissességét haláláig méglai'- 
toita.

He «0b|3 el öesfta katspiat
öíesóti tljjá äirtkiilti

kalapipar
KI ZÁRÖLAO

S^i‘:C«EN:tl-CTCA7.

Wéprádió
2-4-1 esóvés

FÖLDES szatózletiten
iMac-ntea 9. sz#

«rtOMMMMMI

imMSíi S2ihfet6|ll»h$ág9i?
Nyári vászon éö tropica! nagy 

választékban

weami SnszuMslsIisn.
Bzent Anna-utca 8. szám 
Cégvezető: ÜRY LAJOS

.-M"—- irr- .------g-

FIZETEK 
lepaiasabh napi árat

ócskavasért, vörösrézért» 
ólomért Btb, fémekért. 
Győződjön meg

WEISSEPIBÉIie HUGÓ
íáskeréskídesé Sühohüy-tí- 5?.

KALAPOT, fehérneműt, fürdőruhát 
WERiXEHTOL, Piac-utca 53.
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Éljen a szótjet—magyar barátság!
A közellövőben úi gázforrésok utän 

kutatnak a Hortobágyon
Tárgyalások a városházán a berekbössörmónyl és a hortobágyi földgázról

Régebb idő ófca fogdáikor,tatja a 
város vezetőségét ** a terv, hogy 
a berekbüszörmónyi dús földgáz-- 
forrásokból «Mássá -gázzal Debre­
cen városát. A mull bélen Szabó 
Itú'mán polgármester hosszabb 
tárgyalásokat folytatott ebben az 
ügyben a MASZOVOL budapesti 
vezérképviseletével Ä hozzávetőle­
ges számításodból kitűnt, hogy a

megépítendő barekbösaSirményi 
gázvezeték — mely 60 kilométer 
hosszú lennie — több mint tíz­
millió forintba kerülne.

Tegnap a MASZOVQL Budapesté 
ről leutazoít mégbízottainak be­
vonásával folytatódtak a tárgya­
lások. A pontos , költségvetés" el­
készítésénél a város vezetőinek 
Makoldy és Grőfejd igazgatók is

segédkeztek, akik a Székesfővá­
rosi Gázmüveiktől érkeztek 1-e 
Debréceíibe. A két fővárosi szak­
értő bevonásával tartott tárgyalá­
son szó volt a hortobágyi földgáz 
hasznosításáról is. Tudvalevőleg' 
ma három helyen van föld,gaz- 
feltörés a Hortobágyon s most szó 
van arról, hogy a közeljövőben 
új próbafúrásokkal kísérleteznek 
s pusztán»

A debreceni és hajéi im»eg|yel vizsgálat eredménye i

Másfél vagon terményhiánya is van 
egyetlen kereskedőnek

A de&iee&ti cuk o-ztnaHi^uMcíá(ácát

már leszögeztük véleményünket. 
Ezzel nemcsak a kereskedők, 
hanem a város valamennyi fo­
gyasztója, egyetért vélünk. A 
kereskedők ' nem tudták, hogy 
MgnoJci fűszeres csupán azért, 
mert kisgazdapárti tag, a ke- 

• reskedők cukoréllátásárúl is 
0 gondoskodhat: Erre is .szól az 

iparengedélye? A fogyasztó kö­
zönség pedig nem tudta, hogy 
a Kisgazdapárt cukorüzletek 
lébonyolításában fejti ki áldá­
sos tevékenységét.

Ami pedig a „Debreczen“ ál­
tal hirdetett „nemes verseny“-t 
illeti, az már régen eldőlt. 
Mégpediq a kommunisták ja­
vára akkor, amikor a kisgazda: 
■párti Vasadi Kovács államtit­
kár ás a Horthy-világból örö­
költ Prém Lóránd miniszteriá­

lis tisztviselő megakadályozta, 
hogy a debreceni szervezett 
munkásság kapjon cukrot. De 
ugyanakkor — még nem tud­
juk szábáhfszerűen-e, — a kis­
gazdák számára 3U0 mázsát jut­
tatott. Most azonban a kommu­
nista ’helyettes polgármester ki-.

. verekedte, hogy a kereskedők 
bevonásával elsősorban a szer­
vezett dolgozók jussanak két 
vagon cukorhoz A fógyaszió- 
közönséq az utóbbi megoldást 
tartja nemesebbnek. És ebben 
nem is eltérőek a vélemények.

A kereskedők pedig érdek­
képviseletükön keresztül bizo­
nyára utána néznek majd, hogy 
milyen alapon intézik egyesek 
a többség rovására a szabad 
cukor kiosztását.

A „Néplap“ beszámolt arról, 
nogy Hajdú vármegye közigazga­
tási bizottsági ülésén Uankóczy 
Ferenc közellátási felügyelő be­
jelentette azt, hogy Szobek állam- 
titüar intézkedésére vizsgálatot 
rendelt el a hajdúvármegyei és 
debreceni terménykereskedőknél 
és a kivizsgálok 25 vagon ter­
ményhiányt állapítottak meg.

Szobek államtitkár rendelke­
zése értelmében a . vármegyének 
önellátónak kell lenni erre a gaz: 
dasági évre és mivel úgy látszott, 
hogy. a készletek nem fedezik tel. 
jesen a szükségletet, a felügyelő­
ség szükségesnek tartotta, bogy 
tisztázza, ' melyek is a pontos 
készletek a kereskedői bevallá­
sokkal szemben, llankóczy Ferenc 
azonnal kiküldte az összes ma- 
lomeleluőröket és tisztviselőket és 
három nap alatt mázsálással _ és 
köbözéesel pontos? helyszíni vizs­
gálatot tartottak. Csak a raktá­
rok felülvizsgálása után nézték át 
a könyvelést, . mindenütt községi 
esküdtek társaságában és az eset­
leges hiányt _ jegyzőkönyvileg 
azonnal rögzítették.

Hajdú vármegye és Debrécen 
havi kenyórc/aboiKiszVkséglete 105 
vagon és ha ezt a számot tekin­
tetbe vesszük, megállapíthatjuk, 
hogy komoly mennyiséget tesz ki 
az a hiány, amit a vizsgálatok 
során a kereskedőknél megállapí­
tottak. 91 kereskedő közül tit-nél 
állapítottak meg kisebb-nagyobb 
hiányt, azonban a 61-ből volt 50 
olyan kereskedő, akinél többlet is 
mutatkozott és ez kiegyenlítette 
egymást.

Természetesen elismer a ható­
ság, bizonyos lehetőséget a hiány 
létrejöttére, poriás, lopás, tűzkár, 
azonban egyes kereskedőknél 
olyan nagymennyiségű hiányt ál­
lapítottak meg, ahol jóhiszeműsé­
get feltételezni pem lehet. Csak 
néhány példa: Búzában Szabó 
Antal Bajdúdorog 1118 mázsa, 
lutó Sándor Nádudvar 32 mázsa. 
Hajdúnánási Gőzmalom Rt. 53 
mázsa, Hajdúnánási Gazdasági 
Szövetkezet 42 mázsa,. Éajdúhad- 
házi Hangya 41 mázsa, Dalmi és 
l’áczi Püspökladány 32 mázsa, 
Hangya Balmazújváros 43 mázsa, 
f- Várth. Lukács Ti^rpéserre 42 

mázsa, Varga Lajos Hajdúböször- 
moa,. 38 mázsa, ifj. Rompai An­
tal _ Hajdúböszörmény 27 mázsa. 
(zeiler Lajos Nádudvar I L mázsa. 
I öld esi ílcm/ermalovi 16 mázsa, 
hajdú Kálmán "Egyek 15 mázsa, 
Kelemen -Imre Hajdúböszörmény 
16 mázsa. Tengeriben: Bozóki Já-

»ruhát
Ica 53.

Csepel — £sodo

kerékpár 6 havi, 
rádiók 12 havi
róssíeíro

Mayer Email
taiitlHL 13. — Telefon 380

nos Hajdúszovát 107 mázsa, Ször- 
nyi Sándor Tetéüeu 275 mázsa, 
Pósaldki András Debrecen 205 
mázsa, ifjú Rompai Antal Hajdú- 
böszörmény 100 mázsa. Árpában: 
ifj. Rompai Antal 113 mázsa, 
Bulla Imre Hajdúböszörmény 88 
mázsa,- Pósaldki András Debreceni 
111 mázsa. Rozsban: Kövendy 
Gyula Nyírábrány 125 mázsa 
hiány.

A tulajdonos minden esetben 
aláírta a jegyzőkönyvet és elis­
merte, hogy a hiány fennáll, úgy­
hogy ezek a jegyzőkönyvek fel­
jelentés alapját képezhetik. Na­
gy-ón valószínű, hbgy a készletek 
megvannak, csalt más helyén tá­
rolva és így igyekeztek átmen­
teni. a terményt a jövő gazdasági

évre- és azt magasabb termény­
áron értékesíteni. Tíz nap határ­
időt adott a közellátási felügyelő, 
akkor .újból felülvizsgálják a ke­
reskedőket és ha ismét igazolat­
lan hiányt találnak, megteszik a 
feljelentést közellátási bűncselek­
mény elkövetése miatt.

Mindenesetre a fenti névsor ta­
nulságul szolgál, ha majd a jövő 
évre megállapítják &■ kijelölt ter­
ménykereskedőket Hajdú várme­
gyében és Debrecenben. Másfél 
vagon hiánnyal rendelkező ke­
reskedik semmi körülmények kö­
zött nem lehetnek jövőre hatósági 
terménygyüjtő szervek. A bizalom 
irántuk megdől és ezt helyreállí­
tani-nem is lehet.

„4 Jé Isten áldja meg őket l64
Nagy hálával és szeretettel gondolnak Sztálinra 

és Rákosira a hadifogoly hozzátartozók

Készül Debrecen jövő évi 
költség vetése

A város jövő évi költségvetésé­
nek elkészítése ma a törvény haló­
ság legelsőrend-űbb problémája. 
Ary Lajos főtanácsos, a számvevő? 
ség vezetője tájékoztatásul közölte, 
hogy a hcliigyaiíidsztcir rendeleté 
a törvényhatóságok jövő évi költ­
ségvetésének elkészítésére vonat­
kozóan úton van és ezt a rende­
lni e'( most tárgyalták, a pénzügy­
minisztériummal egyetértve.

Á város részéről ' már történtek 
bizonyos előkészületek a költség­
ve lés előmunkálataira,, Sn-abó Kál­
mán polgármester még márciusban 
felhívást intézett a városi ügyosz­
tály ' vezetőihez,. a városi vállala­
tokhoz és üzemekhez, lipgy ké­

szüljenek. elő és állítsák fel a jövő 
évre vonatkozó ' előterjesztéseiket, 
így az egyes ügyosztályoknál az 
anyag már nyersen fel Vyn dol­
gozva és ha a polgármester a bel­
ügyminiszteri rendéletet kézhez 
kapja, azonnal utasítani fogja az 
ügyosztályokat, hogy tíz napon 
belül szolgáltassák be az ügyosz­
tályok a jövő évi költségvetés 
anyagát.

Ary Lajos bejelentette, hogy a 
pótköltségvetés már elkészült, ki 
is van nyomtatva, nyilvánosságra 
azonban csak a fuájusban meg­
tartandó rendes . közgyűlés elölt 
kerül.

sümmoBZ"

Országos eső kellene a vetésre
A földművelésügyi minisztérium 

a következő veiésjelentést adta ki:
A búzaveléssk néhány esős nap* 

tol eltekintve, már a három bete 
tartó szárazság kjvefkeztében a más 
évek hasonló időszakához képest 
fejlődésükben visszamaradtak, ezen­
kívül sárgás színűek, pem qjéggé 
bokrosak, sok vidéken .pedig ritkák 
és gazosak. A korai vétóiéit általá* 
bap jobbak, mint a késeknek. A ’cg- 
:öbb vidéken már szárba indultak. 
Azokban, a megyékben, ahol az el­
múlt hét folyatnám kiadópubl? csa­
padekot kaptak, fejlődésnek indul­
lak. További fejlődésük után azon­
ban a legtöbb vidéken kiadós lan­
gyos esőre van szükség. A körzeti 
fe'ii gyei ősegek becslése szerint bú­

zából ezidőszerint közepesnél gyen­
gébb termés várható.

A iwsvetések közül a koraiak 
általában jól botroeodtaí, elég- sű­
rű ek, magasak és kalászuk is kö­
zepes hosszú. A déli részeken virá­
gozni kezdenek..

Az őszi árpa i-osszul telelt. Fagy, 
kipállás és féreg-kár miatt nagyobb 
területeket kellett kiszántani. A* ki* 
szántás a bevetett terültnek kb. 20 
százaléka. A tavaszi árpa Sés zab- 
vetések kgzül a koraiak jói és 
egyen ©tosen keltek, szépen béé rés­
nek indultak, de már esőt kíván­
nak. A késői vetéseik a' csapadék" 
hiány miatt helyenként, egyenlőtle­
nül j lassan keinek, ahol azonban 
kiadóig esőt kaptak, gyors fejlődés­
nek indu'tak.

” Szomorkodó arcok, hosszú vára­
kozástól eldüüggedt tekintetek ra­
gyogtak fői szerdán Debrecen ut­
cáin, amikor a legnagyszerűbb 
hírt, Sztálin generalisszimusz üze­
netét elolvasták. Erre várt a ma­
gyar anyák, feleségek és gyerme­
kek sokszázezros tábora szívszo- 
rongva. De nem hiába. S mintha 
a sok keserű vonást egy láthatat­
lan kéz letörölte volna, bizakodás 
és remény tölti el az embereket- 

Ki sem tudom mondani az! 
a nagy örömöt, amit érzek — 
mondja Folyté Sándorné vágóhídi 
munkásnő. aki három éve várja 
haza férjét a. 256/3. számú fogoly- 
|áborh.ól. De «nem csak neki, ha­
nem két iskolás kislányának is
nagyon hiányzik már a távollévő 
apuka. Öccse is óda van a 525/K. 
lágerben. Bár minden jót ír, főb­
bek között olyan jó egészséget kí­
ván, mint amilyen neki van a 
Szovjetunióban, mégis boldogság 
ie«z, ha újra ösfszéölelkezhet öz­
vegy édesanyjával. Akkor "psz csak tani.

1 —7..... umKerzsömer

az igazi nagy ünnep a Rásó Gyula­
utca 4. szám alatt!

— Édes kicsi feleségem — írja 
Varga József cipész a 315/3. számú 
lágerből és olvassa könnyes szem­
mel idehaza a Bercsényi-utca dí­
széin alatt a tegnap kapott leve­
let felesége. A leve] végén lévő 
remény, a közöli viszon! látásra, 
még soha nem volt oly hizlaló 
mint most, amikor azt Rájiosi Má­
tyás közbenjárására Sztálin géné 
rálisszimusz is megígérte.

— A jó Isten áldja meg őket 
érte —- rebegi a boldogságtól 
Varga Józsefivé. — Hálásak lesz tini 
nekik én is, férjem is.

Ismét egy győzelem a magyar 
demokrácia javára, a hadifog­
lyaink hazabocsátása. A demokrá­
cián belül pedig a Magyar Kom­
munista Párt és annak fáradha­
tatlan vezérének. Rákosi elvtárs­
iak érdeme, hogy ennyi könnye! 
tudott közbenjárásává] felszári-

állatidé orvosi gépkocsi aiübmsiéríM 
székhelye lesz Sebre esti

Óival rét ll B ll I - fiai íefióMűel, dívafkendfik, 
I, iiii zoknik, Siarisnyák, inganyagd!;

nagy rálasartékban TOTH FAJLUSSYNÁI/

Pjac-utca 40. st. Haagya-bérház

Április 28-án és 29-én a népjó­
léti miniszter értekezletre hívta 
össze az ország •tiszti főorvosait 
.Ezen az értekezleten Debrecent és 
Hajdú vármegyét dr. Hollósy (An­
dor tiizti főorvos képviselte, aki 
most beszámolt az értekezleten el­
hangzott, Debrecent és H'ájdű^vár­
megyét' érintő kérdésekről. *

Az értekezleten minden várme­
gye, illetve város tiszti főorvosa 
megtette a maga jelentését. Dr. 
Hollósy Andor a helyi egészségügyi 
problémáit mellett négy országos 
kérdésre hívta fel a figyelmei. 
Ezek az országos problémák mind 
szorosan ^érintik Debrecent és 
Hajdú vármegyét is. A tiszti főor­
vos „

megsürgette az egész országra 
kiterjedő érvényességű köz­
tisztasági szabályrendelet el­

készítését.
Felemlítette, hogy Hajdú vár­

megyében és Debrecenben 6000 
cigáijy van, de ezen túlmenően 
szükséges a cigánykérdés országos 
rendezése. Föl keli állítani tola* 
déklalanul a cigánykataszteri, el 
kell látni őket - személyazonossági 
lappa!, a koldulást és csavargást 
meg kill akadályozni, fmert most
tavasszal a kiütéses tífuszjárvány 
terjesztésének ők vcjíak az oko­
zói. Mielőbb országos ankéíot kell 
tartani ebben a kérdésben.

SpóVátette még a tiszti orvos a 
% . . .

fogtechnikusokkal fennálló vitái
és kérte, hogy mielőbb léptessék 
életbe az új orvosi fegyelmi sza 
bályzatol.

A népjóléti minisztériumba!) 
megtartott értekezlet eredménye­
képpen a tiszti, főorvos közölte, 
hogy június hónapban

Debrecen székhellyel megindul 
egy állandó orvosi ambu|a- 

fórium,
Az ambulatórium működési te­

rülete Hajdú. Szabolcs,1 Szatmár és 
Bihar vármegye A vándor ambu- 
laíórimn állandó gyermeksza'i-:- 
orvosi alkalmazás mellett' eseten­
ként . kiegészítődik _ szülész, sze­
mész, röntgen szakorvosokká . 
Egyelőre. négy ilyen állandó ván­
dor orvosi ambulatórium fog mű­
ködni, melybe] sikerült egyet Dcb 
récén székhellyel biztosítani.

A B. C. G. oltásokat, amint a 
,Néplap“ is hír; adott róía, egy­
előre beszüntették. A Dán Vörös­
kereszt

az egész országot 50 évre ko­
rig " át fogja szűrni és a szűrés 
alapján mindenkit, aki a vizs­
gálatok alapján beoltható, be 

fog oltani. *
Ez az országos ri-zonylalba 

körülbelül kétévi megfeszítek 
munkát jeleni. A népjóléti minisz­
térium részéről ígéretet tettek, 
hogy Hajdú vármegye és Debrecen 
Bjz elsők közöH fog szerepelni.

t
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Életfogytiglani 
kényszermunka után 

felmentés
1645 nyarán tárgyalta a debre­

ceni népbíróság I. számú tanácsa 
első ízben. Lendval-Ludmsnn 
László 28 éves MÁV tiszt, tart- 
iKKlapródőrmesfer ügyéi- Landvai 
a hajdúhadházi 3 számú munka 
szolgálatos századnál teljesítet, 
szolgálatot, s a vád szerjnt ke­
gyetlenül bánt e minik a szolgája o- 
,sokkal- A népbiróság életfogytig­
lani kényszermunkára ítélte, emit 
eszonban" a NOT 5 évi fegyházra 
szállított le. Közben Lendvai ügy­
védje úljún úji afelvélelt kert- 
Újabb tanúk kihallgatása az ügyet 
egészen más megvilágításba, he­
lyezte s ennek alapján a népbívó- 
eág Lendvai Lászlót felmentette. 
Az fiúlet, nem jogerős. Lendvai t 
szabadlábra helyezték. e

.----- o-----

Kiküldték a bizottságot,
amely a rosszabb földeknél

értyftifi a yaayofltiüé^smáí
Száz paraszíbiricbkos közüí mindössze 

kettő-három esik vagyondézsma alá
Lépcsőzetes kulcsot állapítottak két. A kisgazdák éppen eleget. 

meg a vagydndézsma fő irány- szenvedtek eddig és bőségesen 
j elvéül. Mint ismeretes, a három- kivették részüket az ország újja- 
óves /terv pénzügyi alapjainak építésének első erőfeszítéseiben, 
biztosítására a Magyar Konp-; Most követeljék _ erélyesen a ya- 
munista Párt kiadta a jelszót: gyondézsma szigorú végrehajtá- 
Fizessenek a gazdagok! Eddig a sát, legsajátabb érdekeiket szol­
munkásság és a kisparasztság' gálják. ezzel: Csak így lesz lehet- 
fizette meg, szinte elviselhetetlen séges az iparcikkek árainak 
nélkülözések árán a stabilizációt gyors csökkentése és az agrárolló 
és az újjáépítést. Most sor kerülj szűkítése.
azokra, akik. teherbíróbbak, — a:: A hamis propaganda, azt ^ ál- 
gazdagokra. A terv szerint első- {Htja, mintha a Kommunista Párt 
sorban a háborús és inflációs va- j szabta volna meg a vagyondézs- 
gyonokat veszik, igénybe, égé-, ma-alsó határát. Ezzel szemben 
szén 75 százalékig. A 15 holdon | meg kell állapítanunk, hogy a 
felüli gazdák és ezzel arányosan

vagyondézsma minden rendelke­
zése — pártközi határozat ered- 

: niénye. Azok a földművesek, 
akiknek vagyona nem , éri. el az 

i 50.000 forintot, — idetartoznak 
'az összes kis- és törpebirtokosok, 
i az újgazdák, az összes szegényebb 
'paraszti rétegek: a paraszti bir- 
I tokok 90 százaléka nem esik va- 
j gyondézsma alá. A kétmillió pa- 
1 rasztbirtokoB közül mindössze 
50—60.000 birtokot, vagyis 100 
paraszti birtokos közül alig. ket- 
tőVhármat érint majd a vagyon- 
dézsma-rendelet.

A vagyondézsma riasztó szó, de 
csak a gazdagok számára, — az 
ország egész lakossága számára 
pedig valóságos megváltás. — 
A Kommunista Párt, amilyen 
bróllyel követeli a vagyondéfsma 
elrendelését,' épp olyan körül­
tekintéssel, az ország érdekei 
mellett a kisemberek érdekeinek 
figyelembevételével igyekszik ezt 
a kérdést is jól megoldani.

A hajdúnánási Nősiővefség 
szabadtéri előadása 

a klinikán

cem klinikán. Az előadáson a

35? SSEStótSSebe. Az előadás bevételét a nánási 
napközi otthon támogatására for-' 
tiltják. A nánási MNDSZ ugyanis 
napközi otthont állított fel 120-as 
létszámmal. Az otthon eltartására 
mindössze havi 250 forint támo­
gatást kapnak s így csaknem tel-'
jesen a nánási asszonyok tartják ;r?/,t-4n ’s hnld 
el. Most tervbe vették a létszám-. vidéken 8 hold.
nak 150-re való felemelését.

A Hortobágyon több mint 4000 
bold kaszálót osztanak k,i fejenként.
A felesbeadást a jóvátétel! hizatí-

az 50.000 forintot meghaladó va 
gyónnál rendelkező állampolgárok 
pedig lépcsőzetes kulcs szerint, 
progresszív arányban fogják a 
vagyondézsmát megfizetni. A lép- 

i csőzetes kulcs 5 százalékkal kéz- ■
A hajdúnánási MNDSZ kultúr- '* 15 hóidnál és az 50.000,
;J  ___sva- forintos vagyonnál és fokozato-j

gárdája 8 , debre- san emelkedik 50 százalékig, va-) „ ----- -
badtéri előad s ........ gyig a nagyvagyonúak vagyonuk* s*ág iniézl a debreceni Parasztseo-

felét fogják, dézsmakégt az állam-1 veíségen' keresetül. Köztudomású 
y ’ dolog, hogy a hajdúmegyei jova-

De nem elég a progresszivitás,! tóíeli bizottság elnöke Rickl László 
— a mezőgazdaságban a minő-. vö t nagybirtoké®. A Parásatszö- 
ségi kulcsot is meg kell állapítani vétségben lévő hasonszőrű társaival 
és ez a követelés különösen, fon-! együtt nagyszerűen elintézte,, hogy 
tos e hajdúvármegyei viszonylat-: a kisembereket kira.araszfelják . a 
ban". Itt sok a szikes, homokos feles kaszálóból és csaknem, .teljes 
föld, ahol 15 hold annyi termést, egészében a parasztszövetségi la­
gern hoz, mint az Alföld jótermőgoknak juttatták a kaszálót.

Mn=t tervbe vették a létszám- vidékén 8 hold. | „Előfordu’ például, hogy %1-
™0, t - - - - 1 Ezt a minőségi kulcsot igen mazújvárosról is több ujgazda

"ügyesen oldotta meg a Komma-; akart íratni: egyszerűen elutasítót-

FURCSASÁGOK 
a hortobágyi kaszáló osztás körül

Uj életre kelt 
Hadházon a MADISz

Hajduhadházon rögtön a felezabe. 
duláa után megalakult a 1IADIS2 8 
igen eredményesen dolgozott egéezen- 
addig, míg az egyes pártok, — a 
Magyar Kommunista Párt kivételivel 
—- ki nem vonták aa ifjúsági egység 
megteremtésére egyedül alkalmas 
MADISZ-ből a fiatalságukat.

Az erőben megfogyótt hadházi 
MADISZ szervezetét ez év februárjá-t 
bau három lelkes fiataléznber: Sirokl 
János, Bankó Gábor &» Kontra János! 
keltette új életre. Áldozatos munká­
juk meg ia látesik a MADI8Zj>u:<, 
ezép könyvtáruk van éa Salán ki Imre, 
Hamza Dezső és á három Hígá.fiú 
zenekarba álltak öwza. Meglep-" az n 
játékkészség, ahogy ezek a 12—13 
éves fiúk eke.’ük a vonót.

A tantestület, -a katolikus ée refor- 
mátue papok ós s. község vezetősége 
ia jóindulattal kezelik a hadházi de_ 
mokratikua ifjú'gág ügyét'.

Juhász Erzsébet vezetésével kitűnő 
kosárlabdacsapat alakult, Tarr Lajos 
ée Senke József a szélien, szereplő Pe­
tőfi és Kossuth sportkörök munkáját 
irányítják. Több, mint száz fiú jelent­
kezett birkózásra; a birkózó azakose- 
tály vezetője, Dank* Imre szakért*. 
lemmel oktatja a sportkedvelő had­
házi legényeket.

A MADISZ futó, kerékpáros és 
staféta v^senyehet rendez, futball* 
««apátival pedig réertveaz a Hajdú- 
Kupa küzdelmeiben. De nemesek á 
sportban tűnik ki, honom a. művelő, 
dós szolgálatában is. Vasárnap délutá, 
nőnként nagysikerű zene-s 6a kultúr- 
ci él után ok at rendeznek. Meg is van az 
eredmény: újabb 94 taggal gyarapo, 
tiott a MaDISZ taglétszáma.

Hadhízon jő kezekben van ée jó 
úton halad az ifjúBági tnunka..

nista Párt javaslata. Mivel olyan 
vidékeken, ahol rosszabbak a föl­
dek, ' következésképp^ alacso­
nyabbak a földárak és alacso­
nyabb a kataszteri tiszta jövede­
lem is, — azok tehát, akiknek 
földbirtokvagvona n?m éri el az,

iák őket. Bezzeg a parasztszövet­

ségi zsírospa,pasztok 20 holdjával 
íratták és kaptáik meg. Hol ifi az 
igazság? S ezek az önző, zsíros 
parasztok nem is maguk kaszál­
nak, hanem olcsó napszámért a 
kisemberekkel vágatják te. A kis­
emberek pedig természetesen szíve­
sebben kaszálnak maguknak egy­
két holdat, hogy egy kis. szénát 
biztosíthassanak télire a jószáguk­
nak. Utána kell tehát nézni enn§k 
a rafinériának, hogy a Paraszt­
szövetség eíajta sötét dolgai mö­
gött ninos-e egyéb huncutság is.“ 

Ezt írja egyik balmazújvárosi 
olvasónk, Gém György s vele együtt 
mi is aat kérdezzük: hol itt- az 
igazság1

Péntek délig juttassa el szerkesztőségünkbe 
kérdését, vasárnap válaszolunk e

1

hasáűizotmzlé! házukból
a dorogi bányászokat

készítése és ait^Su
gzéo*

50.000 forintot, mentesülnek a btt-s «Iromláivvagyondézsma alól. így Hajdú! Hm, Hí 
megyében is bizonyára jelentősen i 
15 holdon felül lesz a vagyon- j 
dézsma határa. A pártközi érte-1 
kéziét már ki is küldte azt a kti- j 
lön bizottságot, amely megáll a- i
pítja hogy a 15 holdon felüli i * dorogi bányászok munkás oiise- 
rosszabb földeknél a kataszteri! ssiyezö egyesülete 1843. őszén meg- 
tlszta jövedelemnek milyen ősz-1 vette Hajdúszoboszlón az Arany ja, 
sze"0 legyen az a határ, ame-j nos-utoa i. szám alatti házat, hogy 
Íven belül mentesíteni kell a pa- ott megfelelő kibővítésekkel, üdülő: 
rasztbirtokokat a vagvondózsma létesítsen a fürdőid, beteg bányászok, 
álól. Viszont a szőlőknél és gyű- . nak. A háborús idők, főleg pedig az 
mölcsösöknél is az 50.000 forint ’ önsegélyező egyesület vagyonát és 
lesz az alapérték, tehát jóval ke- pénzét kezelő munkásellenes bínya- 
vesebb, mint 15 hold. í igazgatóság megakadályozták, hogy a

Számba kellene venni azt is,
hogy, hány tagból álló család él} 
abból a 15 bold földből, mertj 

.nem lenne igazságos egyenlő 
aráányba venni vagyondézsma 
szempontjából a 8—10 gyermekes \ 
családot,, ugyanolyan terjedelmű j 
birtokon gazdálkodó -1—2 sze- j 
niólygs^ családdal.

A vagyondézsma hallatára aj 
nagygazdák most sietnek össze- $ 
kapcsolni érdekeiket a kispa- 
rasztságúvat s különböző jelsza­
vakkal úgy igyekeznek feltün­
tetni a dolgot, hogy a vagyon- 

. dézsma az egész gazdatársadalom 
ellen irányul. No üljön- fel senki 
a hamis ‘propagandának! A va- . 
gybndézsma a hároméves tervet i 
és ezen keresztül az ország egész j 
lakosságának érdekeit szolgálja, j 
íegelsősorban pedig a kísgazdá-
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• Fesi! Matyii lerssteiriel halt 
• IgáiyíflláZBlt
Betéteket 

IsseKnyMen *Mzlel. 
Fogislkozifc

a fcaaküzlel mimten ágával.
Szásáíate i'Mfcw, gyors is $enlis.

TUDJA ÖN,
hogy a

Világítási Vállalat 
eladási üzlete

®dtihyány*u. 17/19. sz. ólait 
(Városi bérház)

ME GNYILTÍ
Mindenféle villamos felszerelés 
cikkek, izzólámpák, csillárok, gáz» 
takaréklűzhetyek a legolcsóbb áron 

kaphatók

fe-i-v az eredeti elgondolás szerint mag 
in va-lóauljon,

Itt kezdődik a Bifrább rásze a dolog, 
nak; a dorogi bányászok annak 
rendje és módja szerint gondnokot 
állítottak, egy ügyvéd személyében, 
aki ö2Y, Szabó Jánosnónak adta ki a 
házat. A gondnokság 1945, május 
i-ável megszűnt s Szabd Jánosné 

esyodöU ura lett a szép portá­
nak.

Annyira, hogy kijelentette: « tovább 
egy huncut fillért sem fizeti Tartotta 
is magát beosütetesen, adott szavához, 
annyira, hogy nemcsak lakbérről, ha. 
nem

még az adófizetésről is megleled- 
liezcti.

A dorogi bányászok természetesen 
nem hagyták ennyiben a dolgot. Az 
új vezatdség bgyik legelső ténykedése 
az volt, hogy felszólította a legelemibb 
lakóf kötelezettségeket sem teljesító 
Szabónét: nézzen más lakás ulári, 
mert május l-én a nyaraltatás c’Ő.

FIGYELEM!
H 0 H 0 L műszaki üzlet 

tavibb mm.
Oxigén, carbid, műszaki cikkek 
és autó felszerelési anyagok 

állandóan kaphatók. 
Kérem régi vevőim pártfogása!

özf. mm Frlgfesné
Vörös Hadsereg-útja 60. szám

szükséges építkezések 
van a bá­

nyászoknak a házra.
A felmondás eredménytelen maradt, 

úgyhogy az üdülni vágyó dorogi bá­
nyászok utasították új szoboszldi 
gondnokukat, Dede Andrást, hogyha 
másképpen nem megy, bírósági kila, 
koltatási végzéssel távolítsa el a de­
mokráciát meglehetősen egyénileg ér­
telmező fakót.

Április 29-én volt a kilakoltatás: 
per tárgyalása a szoboszldi Járásidra, 
ságon. A tárgyalás nem Járt ered­
ménnyel, mert az alperes ügyvédje —

aki azelőtt a bányászok gondnoka 
volt,

azzal érvelt, hogy a bányászok „nem 
indokolták meg“ a felmondást.

Az ügyvéd úrnak nem elég ok a 
felmondásra a kétévi lakbér, nteg adó 
nem fizetése,, nem érdekli *őt az épít­
kezés s az sem kozza különlegesen 
zavarba, hogy gyrigyuiásra váró beleg 
bányászokról, az újjáépítés legnagyobb 
hőseiről van szó!

A dorogi bányászokkal együtt mi is 
figyelemmel fogjuk kísérni a ezobosz- 
lói Járásbíróságon Június e.ára kitű­
zött új tárgyalást s ahogy a bányá­
szok írják: „Reméljük, hogy a bíróság 
fontosabbnak tartja a bányászok 
egészségét, mint a meglehetősen kétes 
egzisztenciájú, egyedülálló nő kényei, 
mét és makacsságát,"

Debreceni Műkőgyár üt.
Debrecen, Fürdő-u. 2. 

Telefon: 2—38
GYÁRTMÁNYAI: *

Mozaiklap
Műkőzúzalék
Semper nova nemesvakolat 
A holit-épttőlemez 
K út gyűrűk, betoncsövek 
Sírkövek

Mész, cement és mindenféle
építési anyag eladás.

Pályaválasztás
Közelednek a vlzsyík, hozzák a 

üatu-lság nagy gólját: hova. 
mente? A kisgyerek kocsis sze­
rel*!« lenni, repülő vagy esetleg 
katona. Mine nagy gyerek les^ 
belőle, többnyire ott ál] tanácsta­
lanul, s rábízza magát a család 
bölcseire. Pedig azok sem Ismerik 
hozzávetőleg sem a tehetőségeket, 
különösen ma. Eddig az volt a jel- 
szó: úri ember, tisztviselő. U; :!>a 
éltünk át a világháborúk nyomán 
két infáclut, ma sem ingott me-» 
a flxflzetés tekintélye. A fa|u 
ismert, alig becsűit más iskolát, 
mint a gimnáziumot, noha az 
semmiféle kenyétfceroső képesíKsí 
nem ad; « szakiskolákat csupán 
az hozta némileg divatba, hogy 
azokban Jaffa nélkül is lehe.e í 
maturálni. Aki már egyszer éréit- 
ségizetf, as irodákra kacsingatott 
a legállástalanahb korban is, esze 
ágában sem .volt, hogy beálljon a 
gazdaságba, a műhelybe vagy akár 
az üzleti pult mögé.

A dolgozók országában gyökere­
sen meg kell ennek változnia. 
Gimnáziumokra nagy szükség lesz 
ezután is, de csupán azok szá­
mára, akiknek megvan az elvont 
elméleti érdeklődésük- Ilyen t\ ,. 
egy évjáratban nem Sok ak-.d. 
A többi, mihelyt elvégzi az áj. - 
nos iskolát, menjen s<akin!i / > ' 
Minden gyereknek van volmr m
hajlama, adolisága. Ha jókor !
Ismerik, kifejlesztik, nagyszv n
elboldogulhat az életben- Csal.’ -: y 
a szülők maguk a legritkább v.„. 
ben tudnak tárgyilagosan dür-Lsii 
Meg vannak róla győződve, bocfy 
az ő csemetéjük lángész, s ah L1 
milyen pályán elboldogul. Hu. ők 
aztán választanak Is neki vu]-mi:, 
a pillanatnyi konjunktúra i'ígyc. 
Ienibcvéteiéve$.

Idáig nem is szárma,zotí ebi?ől 
semmi katasztrófa. Akinek az Is­
ten hivatal* adóit, észt is adóit 
hozzá. Alig-alig fordult elő, hogy 
valakit, akármilyen gyatra kép­
zettséggel neveztek ki. eltávolítói-, 
talc volna az Íróasztala mellől. Ha 
már mindenáron szabadulni akar­
tak tőle,-fölfelé buktatták. Minél 
magasabb polcra került, annál' ke­
vesebb szüksége volt szakértelem- 
re, szorgalomra.

Népi Magyarország nem tarthat 
heréket. Aki nem válik be valahol, 
útilaput a talpára. Adja át a he­
lyét fÖlkészUltebbpek, arra valóbb­
nak, Ma tehát halálosan v#t « 
gyermeke ellen, akt csak úgy gon­
dolom^ oúakényszeríU valamilyen 
pályára, mert olt a nagybácsinak 
megvannak az összeköttetései. 
Egész sereg tapasztalat, sfclkísérle- 
lezett módszer ál! már rendelke­
zésre, hogy nagy valószínűséggel 
megállapítsuk, kV mire való. Meg 
ke]! tennünk mindent, hogy mennél 
több fiatal, erő arta készüljön ‘öl 
amire hivatása van*

Ép a*ért nagyjelentőségű «8 
Állami Gyeraickiékkfani Állom ás 
május 16-án kezdődő pályaválasz­
tási ankétja. Ez * hiss intézmény 
már is ezerszámra végzi Tiszántúl 
városaiban, falvaiban 3 tehetség- 
vtegálatot, most pedig két napon 
át szülőknek és gyermekeknek is­
merteti — kiváló szakemberek be­
vonásával — a különféle foglalko­
zási ágakat, olyanokat is, ame­
lyeknek hírét sem igtn hallja az 
átlagember, s amelyek biztos, bő­
séges. kenyérrel várják % ráíermeV 
vállalkozót.

A magyar vitathatatlanul tehet­
séges nép, kitartó munkás, hogy 
idáig mégis olyan siralmasan nyo­
morgóit, * roass politikai és gaz­
dasági rendszer volt az oka. A 
szörnyű tanácstalanság, kiszolgál­
tatottság, szervezetlenség. A jelen 
még sokáig nyögi jp múlt bűneit, 
a jövőt mentsük mennél előbb. 
Ezért üdvözöljük örömmel a pé 
beválasztást ankétot.

JT'HÁSZ GÉZA.
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a „Né|
Június lí 

oap múlva
reménvakci
A TÁM-üz 
ban lévő 
állandóan h
nyereményt 
a „Szabadd 
ként tíz ér 
került kiáll 
vásárlóink™ 
meg kell ti
gyűjtését,
a „Képlap 1
reményszeli

Álég már
t Bellegelő 
lyos összes 
Ernő 81 éj 
val agyőd 
Az összes 
az volt, hd 
-tanyát a 
Virágéknak 
tévedés fd 
Györgvné I 
A szinten 
nehéz k-.-iyJ 
a Tanács d 
hogy jűniul 
nyán marad 
nőre márciii

A csokoH
15-úa, C5ütj

Dorozsmai íij 
szólhiatem.

ló.áá, púi 
Bulla lilnia j 

17-Jn, ;rod 
Hófehérke és] 
adás, 7_!ccí- i 
déŐlöliéptévélj

HO
A CSÖKÖN

A Csökön: 
beterjesztett 
most kitlerv
ügyi albi.wi
iis.gy. seb lj 
szeiitiäiom j
súnoz nem J 
ezek 3 ditr:] 
inüaortor.'Lz.j 
akadályok r- 
bot nem r.j 
ezínház inki 
mutatott d:J 
fütiizmus rnd 
elsősorban j 
tiéiyi Míb.úl 
másul , kéül 
igazgatóján! 
nak nine? 1 
sorpolitikäbl

Ud

Ritka z 
Vasárnap
zönéégfénílr.
egyik log:-: 
Konroe Xil
gyát a. I$u 
svnyzeiieka 

Komor X 
e emléke?.!! 
re, amikor 
színházán;!' 
te. Már :n 
sok közé »: 
tebb Óvíitr 
kiváló* tő.
Bent lehet- 
nagyon jé 
ken Béteini 
jesítmény 
mében, ak: 
6zág kultii 
leghaztigaf- 
legemherte 

Komor 
ezeket a:: ( 
ütáb Opcr 
°Perft elfő 
sé gélről fe
iáriéhánys: 
“onyctotta. 
' émélyt 
fe«ült biz 
"’ét meg í
óe nem o
Jobbak 

öfömm. 
"tae há-
bebreecí



\

;;:ütú .

VLiü §
Ik, hozzák a 
fljní: hova,

kocsis szc. 
Kagy esetleg 
gyerek |esz 
pH landcshi- 
II a csapi,j 
lsem Ismerik 
phcíítoégeket, 
[' volt a jc].
tel«. u;i,a
lik nyomán 
I ingott meg 
1 ' falu alig 
fi ás iskolát, 
• noha az 
ht képesítést 
"kai csupán
Faiba, hogy 
ji is leltei« t 
k.yszer éreit- 
j kacsingatott 
p*an is. esze 

beálljon a 
k vagy akár

pa13 gyökere- 
változnia.

I seiikség lesz 
azok szú- 

jtn az clvoni 
Ilyen egy« 
Sok . aktul, 

ki az -
kaklntéz ■

Villát;- sí
in jókor !

nagySzi- a 
fn. CsaL! •; .y 
gdtkább e.; . - 
i>san eilte: mi 
Iftződvc, \-ofy 
kész, s akár 
bgnl. Hú; ők 
piekl valamit, 
ktúra ügye.

kMotí ebből 
^.kinek az Is- 
észt is aSo.i 

fűit elő, hogy 
gyatra kep- 

í. eltávolítói-, 
lla mellől. Ha 
paáulni akár­
ki t-uk. Minél 
fit, annál’ ke- 

szakéeti’iem.

nem tarthat 
k be valahol, 
Íja át a he- 

aira vi’óbh- 
álosan vét a 
tak ügy g«n- 
Ü valamilyen 
nagybácsinak 
cszeköttcftései. 
at, kikísérle, 
ár rcnddke- 
apiszínííséggcl 
Ire való. Meg 
i, hogy mennél 
készüljön Vöt

kenlőségfi ng 
|ani Állomás 
i pályaválasz- 
iss intézmény 
Irgzl Tiszántúl 
b a tehetség­
ig két napon 
[mekekuek is­
ik ember ek bé­
liéi« foglelko- 
Lt Is miie- 
kn halija az 
|k biztos, bő- 

a ráíermeF

ptlannl tehet- 
L) fikás, hogy 
ralmasan nyo-
Itikai éa gát­
it az <>ka. A 
ág, klszolgál- 
inség. A jejen 
[múlt 'jínéit,
[mennél előbb.
römmel a pé
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Egy hónap múlva lesz 
a „Néplap“ nyereményeinek sorsolása

Június 15-én, pontosan egy hó- darabot Ssszegyijthesüék és an- 
fiap múlva lesz a „Néplap- nye-. nak benyújtásával a sorsolásban 
reménvakciójának sorshúzása. — résítvehbssenek. Az előfizetőknek 
A TÁM-üzlet Gambnnus-átjaró- nem, kell szelvényt gyöjtehiök.

Az ő számukra *az előfizetési 
nyugta a sorsjegy. Természetesen 
csak azok az előfizetők vehetnek 
részt a sorsolásban, akik valóban 
„előfizetők“ és nincsenek hátra­
lékban. Felkérjük tehát esetleges 
hátralékos előfizetőinket, hogy 
tartozásaikat idejekorán rendez­
zék, nehogy kiessenek a június 
15-iki sorsolásból.

ban lévő hatalmas kirakatában 
állandóan szaporodnak az értékes 
nyeremény-tárgyak, — legújabban 
a „Szabadság-nyomda ajándéka­
ként tíz értékes díszkötósií könyv 
került kiállításra. Példányonkinfa 
vásárlóinknak ma már komolyan 
msg keli kezdeniük a szelvények 
gyűjtését, hogy egy hónap alatt 
a ,Néplap“ címoldalán lévő nye­
reményszelvényekből az előírt 24

A t e Ilegelői gyilkosság
á törvényszék előtt

Még március 2-án történt, hogy. két fiával, Ernővel és Tiborral

•tanyát a Földigénylő Bizottság 
Virágéknak juttatta, azonban oda 
tévedés folytán özvegy Huba 
Györgyné költözött be két fiával. 
A szintén új gáz da Huba-család 
nehéz helyzetére váló tekintettel 
a Tanács engedélyt ádott arra, 
hogy június 1-ig Húbáék a ta­
nyán maradhassanak. ^ Ennek elle­
nére március B-án 'Virág Károly

megjelentek a tanyán, Hubáék 
tiltakozása ellenére betörték az 
ajtót s megkezdték a beköltözkö

madt s ennek vége lett a - halálos 
fejsíecsapáe,

j Bellegelő 41. számú tanyán sú­
lyos összeszólalkozás Után Virág 
Ernő 21 éves gazdalegőny baltá­
val agyonütötte Buba Mihályt, dést, A vita során verekedés _tá- 
As összeszólalkozás előzménye 
az volt, hogy a Bellegelő 41. sz.

Portélét
PÁRTNAVOK

Csütörtökön,’május 155-án;
«Belváros IV„ 6 Őr»: XÓV&* Ml; 

Helyivasút 3~úra: Farag» Mihály;. 
Síáhailság.nycwtia, 3 óra: Oláh Imre; 
Bútorgyár, fél 5 óra: Csongrádi Béla; 
Tc-vtilgjár, 4 óra: Kővári LSesIS.

Pénteken, május 16-3»»
Köztemető, 11 órakar: ■ .Oebrtrcca; 

Ferenc..
Vasárnap dólutárt 5 órai kezdettel 

a vénkerti pártszervezet, a Domokos 
LajoS-ü. 28.. szálú alatti kultúrdél. 
utáni rendez tánccal egybekötve. Min, 
denkit szeretettel vár a vezetőcég.

Felhívás, Összes pártszervezetek 
kefcy.vtűrcsai 15-én 6 órakor fontos
megbeszélés végett jelenjenek meg 
Vörös Éadsereg.útja 28. szóm alatt 
(ti. emelet) á Panaszirodában. Könyv­
tár-megbízott.

Felhívás, ÉG ösessgfoglolkozás 15*óa 
fél 6 órakor Kossutk.utoa 23. szám 
alatt. Pontos megjelenés kőtelező. 
Akik a feteaeríd&t még nem adták te, 
hozzák magukkal. ÉG vezetőség.

HÍREK

A törvényszék tegnap tárgyalta 
a halálosvégű verekedés ügyét. 
Virág Ernőt szándékos ember­
öléssel, Virág Károlyt, Virág Ti­
bort és őt azonkívül magánlak­
sértéssel i3 vádolta Sz áll&tit- 
ügyésü.

Számos látni kihallgatása után 
a tárgyalást elnapolták.

szkszhiheii mm

IDŐI ABÁS JELENTÉS} Mérsékelt 
keleti, déjkeleli Sz8, kissé több 
fej hő, egykét helyen délutáni zú- 
perső, rivBtor, A meleg tovább 
tart.

A Magyar-Sxwjet Művelődési 
Társaság irodalmi szakosztályának 
nyilvános előadássorozata kereté­
ben folyó hó 1.7-éh, szombaton 
déíulán 6 órakor a Béri-múzeum 
előadói érmében dr. Vajda László 
állami gyakorló gimnáziumi tanár 
tarfc előadást „Tolsztoj esztéti­
kája“ címen. Annak a bizonyítá­
sára vá-ílájkozik a jeles esztéta, 
hogy megmutassa, milyen forra- 
dehnat idézett elő Tojszfoj az esz­
tétika területén.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
6 óráig vesz tel a lUadúhívata1

öv - 7, --1 in«:* ’♦ v - utca I &.'t-
SSemély autófuvarozók pénteken - 

órákor gyűlést tartanak Arany János, 
utca 2. szám alatt. Bngedélyöktrat és 
forgalmi' enégdetyét mindenki hozza
magával. — Mtmhaneiköli vasasok
jelentkezzenek hétfőn 9—-3 óráig 
Arány Jánoa.u. 2. ez ám alatt

1

Leesett a robogó vonatról n 
debreceni kisáltoroáson Majnát 
Zoltán egyetemi hallgató, egyetemi 
internótusi lakos. Súlyos sérü’.é- 

vaea-1 sekkel szúliították ba a klinikára.

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA
15-én. csütörtökön délután fél 4-ker

Dorozsmai szál maiam, 7-Sot Dór szamai 
szélmalom,

ló.án, péhtekfen 7-kor A veilontás. 
Bulla Elnia vendégleUétitövéi.

17-'én, Szombaton délután fél 4-kor 
Hűíéhéi-íss ás a Két türpe, gi-émiékelC- 
adito, 7_kor VällCiiRiS. húlla Élma Ven. 
dégtelléptcvel.

horthy"matróza
A 08OKONAI-8Z1NHÁZ MÜSORaN

A Csokonai-színház által májúira 
beterjesztett nWorteryezet, amint 
most kiderült, /hiányos volt. _ A gziti- 
üeyi albizoftsíig sem a, Mária föiiao- 
nkb, séta ErdSyi Mihály „ Dorozsmai 
széiinálom“ • című operettjének előadá­
sán oz nem járult hozzá, mert hiszen 
ezek a dárabók sem is 8zét6péltek a 
inüaortcrVezetem. Ha esetleg technikai 
akadályok miatt az előirányzott dara­
bot nem mutathatták be, hotzoh a 
színház inkább á szezonban már be­
mutatott darabokat, _ semminthogy a 
fasizmus maradványait. Vonatkozik ez 
elsősorban Horthy - matrózáhák,. Er­
délyi Mihálynak fórclnüvei-re. Tudo­
másul . kell venni a Cöokónai,Színház 
igazgatójának, hogy Erdélyi Alihály- 
nak nine« helyé a demokratikus mii* 
aorpolíti’kábon.

KOMOR VILMOS 
UdRA DEBRfeCÉNBÉN

Ritka zenei élményben le* reéze 
vasárnap DdbfSöc® áetiekédvelő &cl- 
zünÉcifthck. Vj ra üdvözölhetjük áz 
egyik légnagyobb magyar karmsstort. 
Komor YiUtiosT, BZ 0:)brähSei karba, 
gyá't a Budapesti Vasutsa Hangver. 
senyzénekár élén.

Komor Viiznde Behrbcehhől indult ei 
o emlékezhetünk tiiég azokra az idők­
re, amikor Horváth Árpád Cedkónar- 
ezínházánáR öperbilündäsait títeafci. 
te. Már akkor ia a legjobb dirigen­
sek közé sidmltott. A reakció lbgsöt.fr- 
tebb Övéiben ai'táti néki is, iftiht *sk 
kiváló' társának, származása miatt 
nem lehetett pódiumfá lépői. TudjUlt 
nagyon jól, hogy évekbeto er, Idők­
ben semmiféle kiválóság muecszi tél. 
jesítmény nem srz ámított azokban mse­
mében, akik a „hivafcslca“ Magyaror­
szág kultúráját képviselték, pórázé a 
hghazügabb és logkúltúrátlaha b b, 
legembertelcncbb fortnábán.

Komor Vilittds is VéglgRSchVedto 
széket az esztendőkért s a, felszabadulás 
után Operahízünkhöz került, rtiiút az
operá első diflgortSS. MÚVésci képi®, 
«igeiről felet!cgéa beszélni Mókát mát 
‘iwiéhányBzor 3 külföld előtt Iá bébi- 
^nyitotta. Vasárnap hangveittenyén 
— änielytt a ázahádtoüvclódéshck ti* 
került biztosítani — . Debvxennék is. 
toét meg fögjá ihütáthi, hogy válóban 
ée nem ok nélkül ézámítják A lógna. 
?yóbbak közé.

örömmel üdvözöljük a kitűnő Vafr 
utas hángverséayr «ír-karral ésTti'-*
bobrccenbéh.

Anyakönyvi hírek
Születések: Varga Lajos Máv. fő­

tiszt Lajos; Papp Hál fin., Imre; bér 
nytii* Anta-l posttia-lt., László; Adóra an 
László nág^'ker.t íístizsanan; Xováce 
Mihály »péz.M Piroe-ka; Oz&kó György 
gimn. tán ár, Péter; Bendeti Jözß^t 
autószerelő, József; Szanyl Sundor 
kereskedő, Anikó; Tasey József kiob., 
Berenc; Molnár András npsz., András; 
Takács Anélráe állványozó B., ^rézli 
Ijttlxxlá Imre Máv. l&ks&öfl, Margit; 
B ónesik János kieb., .kiri óé bet; Juh te, 
Sándor Í1ÖS2. ■ Sva; Alibén MimWy 
gyárímtihk., iüoitíui; Szabó Ittfáa hiti- 
Hatróíg s., Mária; Budái József tm»# 
István; Simon .Gábor npoz., László; 
fcdvác-g Jáhoé íöt.. Ibolya; Győri Mi­
hály ács 6., ErMétret.

E!jegyíó96k3 Mező Jőtoe-f-^-KicS 
na: dr. Körödkényi Ttímás—Kiss Jűr- 
zsébet; Kovács. János—AndréSz Jrutt? 
dr. Kü.rthy László—Tompa áUliA; 
Pincés István—Bodó Í1SUZ9»; Hajdú 
"Mihály—Kodka Etel.

Házassági EtibitiSbk Bernáb—Gelbem- 
ger Magda; Takó Ily orgy—lluber 
Magdtilha; Bora tini Elek—GZotnbog Hi- 
rofiita.

Halálozások: Ozv. Éránk VilmoStie 
Feldfíibnfl Breta, 76 éve«, Bercttyó.u.
5.; őzv. Kutassy Jánosné Újhelyi Er. 
káóiíet, 85 ivéé, fialáp 14ö.t öáödor 
Gábdrné KéréftgyáftÖ Erzsébet, oa 
éves, Bellegelő 246.; dr. Ajkay_ Jenő 
p á titkár, 51 éves, Pőróazlay-tit 61.; 
Dftíáy Tlboí iák. tan., 14 éve*» Olhj- 
ütő 63.; Burai JóiSéíhé Antal Julián,, 
iiit 74 8VeS, Bcllcgeló 47». s Tóth Hím. 
dór 6Í) 1,2. T* éS’ea, BbMegelő 325.; 
Böhm IfPreüti SZőlőbirtdlíOS, 76 Svtfe, 
Peterfiíi ii.

Sok helyiségéiben» — KereskedelrAi al­
kalmazottak szakszervezete pénteken 
tartja vezetőségi ülését. — Kereska- 
tlelnit alkalmazottak szakszervezetének 
nőbizottéága ezembaton 8 órakor tár­
sas oeszejövetelt tart, — Famunkás 
tanulók sürgőben jelentkezzenek nya. 
raltatáft végett a famtinkáeoí titkárá­
nál. Akik már jelentkeztek, jélentke. 
ai lapjukat hozzák magtilikal. — Fa- 
munkásoknál könyeélési tanfolyam 
kezdődik mely az óeszea üzemi bízott., 
Sági tágok főszere kötelező» de felkér­
jük az összes famunkás bizalmiakat 
és a tnnulnivágyó tagjaikat a tanfo. 
iyarn hallgatására. Kezdési idő ponto 
ean közeivé kéz. — Felhívom a háí.

ióátbá Lajos ezredest azzal vádolta 
a népügyószeég, hogy esyii őrnagy 
társaira annak előadása közben párt­
állása miatt sértő kifejezést hasz­
nált. Az ötös tanács azonban úgy ta. 
lálta, hogy a kifejezések nem tartal­
maztak izgatást, hanem becsületsértést- 
s igy az ügyet a katonai bíróság elé 
tettek át.

Saját saekere alá esett Nagy 
Sándor Kön-tösgótsorulca 15. 6 rá in 
alatti lakos. Megvadult lovai elra­
gadlak a szekeret, majd felfordult 
és Nagy Sándor1 oly süe-rencsétle- 
nül esett a kerekek alá, hogy sú­
lyos külső és belső sérüléseket

LAPUNK Kgköizelehhi száma 
szombaton reggel a rendes Idő-ben 
jelenik meg.

A Byni"mokbarütak Oríjágos Egye. 
sí|Iötének debreceni csoportja Vezető, 
eégi ülését egüWtóküa délután 6 órai 
kezdettel tartja meg.

A Társulati Kereskedelmi Leányka, 
népiskola két IV. oeztáJyának búcsúzó 
növendékei tegnap délben i órakor 
tartották a szülők ős nagy számú ér­
deklődő közönség jelenlétében balla­
gást ünnepélyüket.

Hrabéczy festi,
tisztítja ruháit, Széchenyi-utea 1 
szám alatt.

Kinevezés, A vallás- ée közoktatás­
ügyi miniszter dr. Nagy Barnabás 
oki. középiskolai tanárt, ;v debreceni 
tudományegyetem díjáé gyakornokát 
állami gimnáziumi tanárrá a IX. fi­
zetési osztály 2. fokozatába kinevezte 
és a középiskolái tanárképző intézet 
tanszemélyzetének létszámába osztot­
ta be.

Elhajtották a lovát Harsányi 
István Ebes 52. szám aí*tii lakos­
nak a lovát hajtotta d ismeretlen 
tettes a Pác 20 szám aíaiti ta­
nyáján aäc udvaráról. A lo ismertető 
jeje „T)V. 4554“ b&heg

Kői, férfi fehérnemű nagy vá'nsz* 
tékbaa Koreceen Divatházban, O. lfió- 
utva 8. (x)

KÖNYVELÉSI SZAKIRODA 
Vörösmarty-Utca 24. azástt. 

Telefon: 117.

tömb és titeameebízottsft figyöljnétJ szcnveöelt- ÍÜétveszélyes ájfepötbaíi 
hogy ákintit hatóeági áron cipőtalp | stálHÍ<l*ták a klinikára- 
kell, igénylési végett jelentkeezetoet: a

Ha gyors&U és kényelmesen 
akar titanni, rendeljen AÜTÖ- 
TAXIT as 58 (Bika előtt) és 
650 (Hungária előtt, Arany Jár 
íioö-U. sarkán) hívószámokon, 
BÉRAUTÓT a 438 hívószámon.

titkárságnál — HázfelOgyefók teeftr- 
náp 4 órákor rendkívüli taggyűlést 
tartanak ruházati ügyben.

Nevelők stäkäzäfveZdte estim iá 
hirdeti tagjainak, hogy Loány.u. 2. 
Bi. alól (SlkWtöBötf » Koesutii-u. -*8. 
m. »kitt' bélelt új BZélühteáb». Síájíís 
16-tól tagdijWizbtéo. vagy bármely 
ügyben ott áll a tagok rpndelkezéeére 
az irodavezető a hivatalos órák Blatt, 
hétMíbap déléiáttáltön 5—2 Óffiíg.

ÍCeréskcdő hírek
A kocsmárasok idartársulMs ffiá 

délután 8 őrikor h'ágyoii fo'n'tcti 
tárgyban ÜBSst táüt. Miűden tag fel­
tétlenül jelenjen Meg. A nyüf drti- 
feltúoi üzletek a mii nap folyamán 
déli 12 úriig tarthatnak nyitva. — 
Felkérj üR & ktJfighsssntSt rendítő bi­
zottság igen tisztelt tagjait, högy 
folyó hó "16-án, pénteteh délután 5 
ötäkor a Tátehlátnál tartandó érte- 
kézleten ifiegjelenfai ezivcekédjeuek.
A légalábh 23 été ötiSHö Kereskedők 
és 60 évnél régebbi alapítású céges 
nttttjddttossi legkésőbb AiájltS 15-án, 
péntekén délelőtt 10 óráig jelentkez­
zenek a Társulatnál. — Fűszeresek a 
ksresétj és jövedelmi adót május hó 
13-ig 0, Vát-öBi adóhivatalban Saját
céz t ály b a Sófoz Spuk alapján fizessék 
be. -T- A fűszeres házbizottság 16-án, 
pénteken délután 5 étakor UÚÜügyBen 
illést tart. — Vásári kereskedők szak­
osztálya s «tolhatott délután fél 3 Óra­
kor gyűlést tart." —- ToxlilkishíiWskí. 
dók májuá Mvi íidóközöseégri befizeté­
seiknek 16-án, péntekén délután 3 
óráig Alibim Aki társnál i; gyepek ele. 
get-. A hátrál tikba,h íúvű tagjainkat 
végrehajtásra kitoljuk ca n keréiieti 
6s jÖVedfelíéi adólcöiöiségből töröljük. 
— KészbörkeraSkedők a mai na;j<m 
fiaWÄk Be adójukat a szakoiztúíy 

; *lnftk6=it.

iparos Hírek
A kováés szakosztály szombaton 6 

órakor ülést tart. — A fogműves szak. 
ooitáiy osútdrtökan s üfättof $8ímttó-i 
káváitság, Zárt-sBám Ügyben Ülést tárt. 
— A héníes, mészáros, fésűs, siapfia. 
nos szakosztály csütörtökön 4 órakor 
adó és közmunkaügy bén ülést tart-. —- 
A férhsiabó szakosít, lö-én, 6 órakor 
ülést tóit-, rendkívül fontos ügyben. 
Megjelenés miadéttkidek kötelező. — 
A Szobafestő á-zákOsítály p'enté&en S 
őralcdr ülést tárt. —■ AldozŐesÜtörtűbi 
■tíHhephé váló tskiútéttől ás ipartesttl- 
letán hiVata-lds óra nines. — Felhív. 
jtíR sülé szakosztály tágjartták 
flgyelíiiót-i hogy, a pénteki illdá élhi6> 
rád ée helyette sawdáfl, äädS folyó hő 
31. éh 6 órái kezdettel less a eíá-lcosí- 
tályi illés megtartva, — A fodrász 
SzákttszíSly tagjainak figyelmét, fel. 
hívjuk; hogy üzletüket ma 12 óráig 
tenet nyitva tartáni. —- A Bádögös 
szakosztály pénteken 5 órákdr adóis­
merteti» és anyagéloéztás ügyben Úíőst 

— Az ipartestület dalköre eió- 
fökl 'verseüy d arabok. bemutatóját 
szombaton este 7 órakor tartja.

Fizetési kedvezmény
szakszerű mfítika 
jutányos árok

varjak Önt is
MQUÉ és BÉTI
irógéji szäküiieiibai

PIAC-UTCA 58
Télefén: öl’

*«*$■

Felkérjük a deportócióá ée munks.- 
ezolffájatoB özvegyeket ée árvákat ós 
minden tanulnivágjró áeeEonyteeWó- 
rünket, hogy átképző tanfolyamok 16. 
telítésének megbestéldee végett folyó 
hó 3 o.ín délután fél S-kot- a hitkoz- 
6ég tsn ácatemébein pontoíiaA meg ja. 
lenni eziveekedjenek, A fiőogylöt et- 
nöksege. (ti

M«gtfah«dta a Wattért Iíóísq 
ístpúft báltaátoíjvárosi és
ezért hátóság éjicftl «raszák cíflíéfi 
■ejjúrás ittdfilí eíiefíh, Rózsa István 
Ittasságával véd eketik.

Smaremf a kápolfiásutsaí téntptom- 
ban. Péntek este gTUHfá-g'yújt&ti 7.50, 
te ton tisztelet S. SíOSnbát r'ogfe-cl 7.30, 
délelőtt lO.kor' ifjúsági istentisztelet, 
délután 3.30 Perek metgya-rár.via,, esbe 
S.5Ő. Kétiv»*6r> WSgrt 6.45, este 8.30 
őrakót- ' A péntek esti és szombat- 
reggeli iatentmtrioten Bngel Miksa 
gyöngyösi fvkántor énekel.

Dr. Tó?ös Béta v. nSkíimikai or­
vos rcnidiejyjúti megnyitolti. Vár- 
Utca 2., fó-kmeloj 1. .WJenor- 
'pd-lota. (x)

Tegnap a t»iro|tól:tktanyárii4 250
iné! er érték és vörösróEhúsoit lóp- 
ta-k éj isnieré-tfíen íe-t'leS'ok.

Ellop ÍSk a péfpstárcáját. Kiss 
Pétcrné Beiil-egejő 540. szám alatti 
lakdbnak a pénztárcáját lopta «1 
egy Bgyes zsebtoívaj- a ftálfócsd

Az Országos Bethlen Gábor Szövet­
ség júfalUs 3. és 8. között Budapesten 
Protestáns Kult,űrnapokat tart. A gaz­
dag műsoré. Protestáns Kultúráltjuk­
ról a napokban részletes tájékoztató 
fog megjelenni.

értesítjük, a Vonatkísérők Országé« 
„Otthona“ tagjait, hogy központi ve. 
zetőségiink három tagja folyó hó 
17-én (szombaton) fel 4 órakor a 
MÁV műhely tomacsamokábím be- 
ezámolót tart, melyre a tagokat és 
érdeklődőket ezúton hívja meg a 
Helyi képviselet.

EH Sut a kerékpárja. Major Paj­
tié Hatvan-utca. 61 szám alatti Ja­
kos kerékpárja ífint el mialatt a 
Csapó-utcán egy fiaiét eltilt né­
hány percre őrizetlenül hagyta.

Gépjármüvek bejelentése. Az 5530— 
1947. M. B. <te. rendelet 13. szakáira 
alapján ismételten felhívja ax állami 
adóhivatal a debreceni gépjármű tu­
lajdonosokat, hogy a folyó hő 4-Sh 
forgalomban tevő gépjármüvekot íCtio 
forintig terjedhető pénzbírság terhe 
mellett folyó hó 19-!g az állami adó­
hivatal 11 ez. ezobájában íráBban fet* 
tétlenül jelentsék bo tekintet nélkül 
arra. hogy a vizsgázt&táí előtt zuei 
nyilvántartásba vétettekre vagy sen-

Férje unja * paneert?
Tyúkszemet* köl'RIhklnöwSM, tsip; 

heményödését rebtlbshbzzh:

iSÖBÍMmf pedieftf ,
Deák Ferenc-utca 6.

két élét, Ma egymás u;ún 
bét fiatal iskolásgyermek eltűné­
sét jelentették be a debreceni rend­
őrsége*. Orosz Imrén é Hajo a'- 
tóttá 14. e*á«h lakos tere
itcffi 18 éto«s fta, és Röiter La. 
josné ÍPó&L-titea 24. s«Sm alaii" 
lakos Lajos nevű 14 éves fia. el­
tűnését jeiení-ette he. A rendőrség 
imegindítotla a nyomozást a* el­
tűnt kisdiákot eíőktsnlfeé ra és

úttal P$a«m. 'A lopási hullám le^ő- jegyben ktítat-ja, hogv «intts-n ász- 
récére a fSőőrség erélyes inéízr | sjjeffigKés e kettők » >
kedéséitet tett. } ^áMHÍMMfÉIMMIMÍMMMHafHH

Bőripari MunkaszBvűtksicltk Or­
szágos Központja felhívj is a, Debreceni 
Sörgyártó Szövetkezet, Debrecen, Dó- 
nyay.u. 37. ezám alatti cég hitelezést.
hőgy ezen céggel szettiben fönnálló 
S.iveíeléaöiifeí" téti ti köibbtttüál! (Budc-
póst, Cbáks-tó. 15. sz.) írásban három 
üápoii belül jÉteutétt be. Á fedti icKte 
túl közólt bejelentésük a. hitelezők feö.
Vfteléeeinék rétideiése!' sofáti téWíet. j 
Bd netil v életűek.

BviimtelaU|isvisiniri}iH

ítfisteősierek
legeié »óbb-an

Kontsek Gézánál
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PW dtiMtáo l>¥^C” Decimen i'éi©giit©ii
Több, mint két öjote nem játszott 

znár komoly bajnoki Riórkőzéet a Vas­
utas, így egÓE? valóezíníi, hogy nagy 
trdelilödéoae tart számot * ma dél­
utáni találkozó. A DVSC legjobb csa 
patával fog Mállsn;, játszani fog már 
Teleki ia a Szombathelyen megsérült 
kiváló összekötő. Az eteS félidőben 
■Nagy Jf. — Szilágyi If., B. ti agy — 
Szabó II., Csárdás, Kádas — Komidéi, 
Tisza, ßzabo J. Teleki, Sidlik őseze. 
állításba» rajtol a Vasutas, mis szü­
net után Balja és Lázár la helyet 
kap a ceapatbati.

.Debrecen válogatottját Papp János

szövetségi kapitány állítja ossz®. Egy­
előre egy 16 tagú keretet jelölt ki fá 
a mérkőzés előtt hirdeti ki acsapat- 
öeszeiíllítást. . .Mindeneseire komoly 
küzdelemre, nagy harcra és két. 
három gólos DYSG .győzelemre szá­
mítunk.,

A mérkőzás tiszta bevételét' f arkas 
Ivánnak és Osokai Imrének a két tra­
gikus gyorsasággal elhunyt kiváló 
labdarúgó hátramaradott hozzátarto­
zóinak felsegélyezésére fordítja a ren. 
dező DVSC. A mérkőzés előtt 4 óra­
kor Szabadság Kupa .ifjúsági mérkő­
zés lesz. • •

GSUGSEBEDMÍNY SíOkEVETT 
AI E HETI TI PVERSEGYSEM

A pályázók e héten la nehéz felad a: 
síé lettek állítva, mert több rnérkő, 
zésen váratlan ’ eredmény ezütetett. 
Azonban sok 15—20 pontos szelvény 
között akadt egy egészen kiváló ered, 
meny ia, mert az egyik pályázó, png. 
vári Pál (Szegedi Gergely-u. 4.) 3:
$amtoe rekorderedményt ért el. Má­
sodik 27 ponttal I’rétz Imre (Szcpee- 
■aégi-utca), harmadik Tóth Gyi/lt 
(Malvin-utca 51.) 25 ponttal, negyedik 
Lengyel László (Tormai István.u. 16.) 
24 pontial, ötödik Varvasovszki Ká' 
roly (MÁV Kolónia) 25 ponttal. 23 
pontot ért el, de rosszabb gólaránya 
miatt nem nyert Klein László (Hat 
van-u. 43. ez. alatti lakos).

Az eled három helyezett meccsjegye, 
két a DVSC—Csepel mérkőzésre, i 
negyedik helyezett két színházjegyet 
nyert a Csokonni-»zínházba, míg az 
ötödik helyezett egy hónapig teljesen' 
ingyen kapja lapunkat, a ' „tiép 
lap'Cot.

lüsetieges felszólalásokat péntek dé, 
life-, veszünk figyelembe, a díjak szom­
bat reggeltől kezdve (szerkesztőségünk­
ben átvehetők,

Ezúton hívjuk fel a legutolsó két 
tipvereenyünk első három helyezett 
jenek figyelmét, hogy a mérkőzésre 
jegyeiket szintén szombaton vehetik át 
a szerkesztőségben.

A DVSC a DMTE ellen játszik ma 
Szabadság Kapa mérkőzést a DVSO— 
Debrecen válogatott mérkőzés előtt, 
mert a Bartók kollégium visszalépett.

Befutott az első óvás a Szabadság 
Kupában, A Postás intézője óvta meg 
,t Csapókerttel 2:2 arányban eldöntet, 
lenül végződött mérkőzést, mert egyik 
játékos már betöltötte azt a korhatár, 
amely engedélyezve lett a játékosok­
nak.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a Sta
dionban DKASE—í, MÁV kerületi 
bajnoki mérkőzée lesz. Előtte a DMTE 
11. a BUSE II..t fogadja.

A Rendőrség— DMTE m-foctcn kiál­
lított í'u-szekot, Kosenberget és Fóhn 
lí. játékjogát azonnali hatállyal fel­
függesztette az egyes bíró.

Helyt adott a kerületi egyesbiró a 
BUSE óvásának. A Hajdúszoboszlói 
Barátság elleni mérkőzéssel kapcsolati 
ban. A mérkőzést 0:0 gól arán nyal a 
tiUSE javára igazolta.

Csapókért—Postás 2:2 (2:0). Sza­
badság Kupa. Egyenlő erők küzdelme. 
Góllövők: Molnár és Tar a Csapó- 
kertből, Lapp és Gáti a Postásból. 
Dr. Gyöngyösey hiba nélkül bírásko, 
dúlt.

DMTE—MÁV BOcSaki M A Dl SZ 5:0
(2:0). Vezette László. Szabadság Kupa 
mérkzőzée. A. kistermetű Bocskai já­
tékosok a kapu előtt teljesen eltűn­
tek.

Gazűászok—Jogászok 4:2 (0:2). Olt­
ványi sérülése folytán ’ a jogászok a 
mátodlJjE félidőben 10 emberrel játi 
wzottak. Dr. C'züry nagyon gyengén 
bíráskodott.

Hazaérkeztek „ DVSC Lengyelor. 
e?ágba,n portyázó játékcitai.

QEAC- Kisgazda TE 33:20 (13:11). 
t-ezette: Balogh 6a Nagyházi. A 
-OEAG ezzel a győzelemmel második 
iett a DVSC mögött a férfi kosár- 
ti.bda bajnokságban. 3. Kisgazda TE. 
A mérközéo gőlbodói: Oláh 11, dr. 
Berta 7, fodor 5, Szöllősi 4, Imre és 
Nádudvari' 3—3 a DEAObóI, Fodor 

11. #, Koésla 7, Srckövi és Csery 2—2 
a Kisgazdáitól.

Hatalmas küzdelem várható a va_
•úrim» délután lebonyolításra kerüld 
1' ‘ SG—-Csepel mérkőzésen, mert mind. 
Itit csapatnak égetően fonton a két; 

'pont JBQgszefzéíe. Ha a DVSO győz.'í 
‘-•7 teUetc» ..«löszük * teje felett a‘

kiesés gondja és a következő mérkő­
zéseket már a DVSO az 5—-6. hely el­
érésére fordíthatja. A mérkőzést va. 
sárnap délután fél 6 órakor rendezik 
meg és előtte a DVSC—DKASE Sza­
badság Kupa találkozót bonyolítják* 
le.

Bariba Károly ökölvívó kerületi lit.
Kár lemondott tisztségéről. Valószínű­
leg Szolnokra kerül a kerületi titkár- j 
eág.

A rendőrség ifjúsági labdarugó 
csapatának tagjai ma délelőtt fél 9 
órára a DVSC sporttelepén jelentkez­
zenek.

Vasárnap ismét Budapesten verse­
nyeznek a debreceni tornászok az or­
szágos válogató versenyen.

Ma Tiszátokon játszik a debreceni 
JT csapata, a Hajdú Kupában szépen' 
szerplő Tiszalöki Barátság ellen. A 
mérkőzés tiszta, bevételét Barkas 
Ivánnak, a tragikus körülmények kó. 
zott elhunyt játékvezető hátramara­
dottjainak felsegélyeztyére fordítják.

Ma Játsszák le Budapesten az üllói- 
úii (!) pályán a f'ei-éucváris—MTKI 
örökrangadót (l:i)( Előtte a SEAL' I 
já iszik a, Szolnokkal (2:1).

Némethi ismét győzött a vasutas' 
birkózó válogatott olaszországi túrája 
során.

A DVSC motoros szakosztály í&vn, 
csütörtökön este 7 órai kezdettel a 
Vojth.vendéglőben (Szabadságteiepj 
szakosztályi gyűlést tart. Pártoló ta­
gokat és a motoros spoyt iránt érdek­
lődőket is szívesen látják.

A bécsi országúton kiemelkedő idő­
eredményeket hozott a * kerékpárver. 
tény. A Vaskerekes csoportban indult 
DVSC .versenyzők a csapatversenyben 

második helyen végeztek 17 pont. 
tál. A csapat tagjai: B'áthori tizá- 
nyi J., Vajas L., 1, asz ló A., Szacsui-i 

és Birinyi J. A III, o. versenyben 
indult Grandt Gyula defekt miatt a 
versenyt feladta.

Az élelmezési munkások soprt szak­
osztálya felhívja az alábbi ezaktárs-ah 
figyelmét, hogy 16.án. csütörtökön 
délután 5 órára a nagyerdei, stadion­
ban jelenjenek meg: Hajdú Bereue, 
Burai Ferenc, Lovász Antal, Békési 
István, Tóth József, Polin László, Ka. 
tona László (Fortuna), Havland Ká­
roly. Katona János, Lovász László, 
Simon János, Szabó Lajos, Fekete 1st. 
ván, Lovász Gábor, Csikós Mihály, 
Berta Sándor, Karakas György, Fokú 
Sándor, Derbik Sándor, Schiffer Já­
nos, Gáli István, Aradi Sándor, líebőlt 
Ferenc, Komor Mihály.

AfánSaüéWr© felhívási
Debrecenben, Deák Ferenc .utca 8 

érám alatt levő emeletes iskolaépület* 
nek a megállapított terv szerint zsidó 
kórház céljára való átalakítási mun­
kálataihoz ajánlattételre a szakmai 
iparosokat felkérjük. A végzendő 
munkák: a) bontás, föld, kőműves éa 
elhelyezési munkák; b) asztalos.láka. 
tos munkák; c) vízvezetékszerelési 
munkák; d) vjilanye-zerelési munkák. 
A helyi munkanélküliségre való tekin­
tettel debreceni munkásokkal dolgoz­
tató helyi iparosok zárt ajánlatait 
kérjük. Ajánlatok 1947. május hó 24. 
napjáig alant írt, kórházi bizottsági 
elnöknél adandók be, . ugyanitt köz_ 
napokon délután 3—6 óra között a 
tervek megtekinthetők és a kiírások 
átvehetők. Ajánlatok nem díjars tatnak. 
Az öííizea munkálatokra együttes 
ajánlat la tehető.

Dr. Fehér Mőr,
Vörös Hadsereg. ír ja 43. sz. 

(z) kórház biz. elnök.

Hirdetés
Szilágyi Sándor, timármester, HMo- 

golö 183. sz, alatti lakosnak a Bői" 
legelő .133. sz. alatti telkén timártelep 
fcldllithatása, , céljából az elsőfokú 
iparhatósághoz benyújtott kérelme és 
az 1S34:XVIIÍ. te. %'í. ozakasza alap. 
ján a helyszíni tárgyalást 1947. évi 
május hő 17, napján délelőtt 11 órára 
tűztem ki.

Erről a kérdéses telek körül lakó 
szomszédokat, általában a közönséget 
azzal a felhívással értesítem, hogy 
mindazok, akik a tervezett telep ellon 
bármi okból kifogást akarnak fenni, 
ügy azt az elsőfokú iparhatóságnál 
(Kossuth.lt. ,20., fdss. 33. ez.) a tár­
gyalás napjáig írásban a helyszíni 
tárgyaláson pedig szóval előterjeszt­
hetik.

Debrecen, 1947. május 14
(x) I. fokú iparhatóság vezetője.

4464—19-17. mii.-..

NYILVÁNOS
VERSENYTÁRGYALÁSI HIHPETMUHi

Debrecen város tanácsa Dcbroc-triru | 
korlátozott nyilvános vetsouytárgya­
lást tart a közvágóhíd leb mbá/.ott | 
régi hűtőházának újjáépítésére. Ki. 
Írásra kerül kőműves, ács ég tetőfedő 
munka.

Az ajánlatokat zárt, lepecsételt bo­
rítékban 1947. május hó 23_án pén­
teken délelőtt 10 óráig a müszaui 
ügyosztály iktatójába kell beadni.

Ajánlati űrlapok a műszaki ügyész, 
tályon a hivatalos órák alatt besze­
rezhetők.

Debrecen, 1947. május 14.
Polgármester

intessen a Néplapban
foijas kerék marás

SCHSBEE és FRIDRi
eéoásiHiéraiiköli. Kéimalom-utca A

Havi előfizetési üi| 10

fc-vv E —. I üu I etc i eo u.i. 
TARTÓ GVOGYSZ:..,.. .- Aki

Május 10—május 1G: Megváltó (Vö­
rös Hadsereg„útja öl.) és Csillag (Ar- 
pád.tér 3.)

Föladás:
Bajcsy-Zsilinszky. utoa 16. 

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

00 százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság" könyvesbolt 

Városhaza épület.

falapja m$s2s'

■ J f ne dobja ;

Barátii
naíaposmester 
olcsón alakúja
Széchcnyí-uíca 3. 

L urgundia-utca 21.

Keresők megvételre Jó­
kaiban levő kerékpárt. — 
..ui-ciililái, tiimoull'y.u. 23.

249

Varrúgapfcjoket, aljakat 
vesz ék. javításait, szaksze­
rűen k&Bitem. ti agy let va.11 
dzcctieuyi-u. 2. HU

hLAUAb
Eladó mély gyermekkocsi. 

Csili ag-u. 110. 131

öntőit vaskályha 
Mtszena.u. 3. 2óú

Eladd fcríiosabógép és 
egy 2+1 lámpás rádió Kr 
gy ódnál, Simoni fy-u. 29.

246

Eladó mélikaptár jutá­
nyosán. Osiüag-u. 55. 290

Eladó másféltonnás üzem 
‘képes teherautó negyed ré­
sze, vagy az egész. Érd.: 
Széchenyi.u. 3.‘ 291

Használt konyhaasztal el­
adó. Kishegyesi-út 32-a.' 293

ITT VÁGJA KI!

I¥ÍjPLA.P lippályázafa

llpszclvétiy
1047 ma.ius 13.

Beküldési határidő:
1047 május 17, déli 12 óra.

DVSC—Csepel ;
Szeged-—-Kispest .....................
DKASE—BMAV .......
BOBÉ—Bocskai ..... .... ..........
Báránd—DVSO II. ..........
Kisujez.—DMTE  T: .....
DMTE II.—BUßE II. .........;.......T
Dohánygyár—Bendőrs. ....................
.DKASE II.—Tfúrod ......................
Kaba—D. Tórckv. ............... "

Név:

Lakcím;

ALLAb

Mosást, .vasalóét vállatok 
lakásomon. lstváu-ut 53., 
Széchenyikurt. 190

Állást keres 25 éves ben, 
tea cö mészáros segéd. Cím: 
Komlóssy-út 48. 279

Gyakorlott lépőket felve­
szünk Fortuna Áru Keres, 
kedelmi Kt., Vágóbid-utca 
10-L. szám. 271

Müszakj nagyvállalat 
közreműködő társat keres 
tőkével. ,,100.000“ jeligére 
a kiadóba. 270

Férlit-nót megkönnyíteti, 
akvizitűri munkára, magas 
jutalékra, esetleg fix Hze- 
téssel is felveszünk. Jelent­
kezés Bajcsy Zs._u. 16. Nép­
lap kiadóhivatalában.

LAKaS

í:§1 vsyy «ei szoüss

ÜILLÄLÄäciSi
keiiíhahasziiálatlsl 

a XLlMíiíü kSrnvékén kormk
Cím a kiadóiban

íUFOüaSTAI-AN állapot­
ban levő Adler személy gép­
kocsi emtio. íizésiicnyi.u. 24.

301
Eladó egy 

u j papi ah, . e£ 
tiap-u. 2.

kétezemúlyt-t 
;y íüruoiunu. 

; 280

Eladó női tavaszi kabát, 
cipő. Vörös Haüscreg.utja 
32. sz. 282

Eladd asztal, 4 szék, író— 
auztol olcsón, tiimonll'y-utoa 
29. szám. 283

Eladó 2-1-1 lámpás rádió 
jutányosán. Weí-uvczy-utea 
10. szám. 284

Eladó barna félcipő, 44„es 
számú, tiaiétrvm-u. 16. 286

Eladó viharkabát jula- 
uyosan. Bajcsy Eti-u. 55 — 
Kiár. ’287

Eladó két sevró cipő. — 
Ságvári.u. 2. 289

Vadonatúj hűi cipó, 
38-as, barna eladó. Hatvan, 
utca 61, ti agy. 262~

Amerikai gyermekcipők 
eladók. Hajcsy Zs.-utea 

u. 69. 263

Hasznait konyhaszekrény 
és teugcrimorzsológép eladó. 
Kishpgycsi.út 16. 294

Két hathónapos süldő el­
adó. Vulkánidéi) 16. 295

Angora nyulak, esetleg 
kufcrgccel is eladók. Diófa. 
Ulca 15-b. 296

Hízónak való koca sürgu- 
een eladó. Hatáiru, 28. 297

Nagy vassatú eladó. ha. 
raboö-u. 10. 298

Vamcspdi'CGi sajáttermésü 
bor literenként is kapüato. 
Xía-kűVizky 42. z60

Figyslomi Figyoiem
Női zokni, térti zoinu. 
gyermel'.zomij, női nane. 
nya, női nadrág, kariUjU, 
vóál, divat , fejkvndök es 
minden e szakmába iffgo 
cikkek legolcsóbb be.-szei-i.e- 
t>i forrása. Hcrsch, 1‘iac.a. 
19. szám. I8u

Myúlkétreo
utca 15.

eladó. Tímár.

J«í> gyártmány a Ö5ü 
kcni-es oldalkocsihoz is ai„ 
Italmázható motorkc-rekpa- 

• páromat elcserélném 175, 
vagy 125-esre, llcgl vkiuie„ 
tő Kartiay műszerésznél, — 
Hagosa György-tér 9. —
Ugyanott segédmotorok, —- 
kerékpárok, tömlők, nope- 
uyek nagy választékban.

Fajparadicsom palánta el. 
adó. Zeleniéi-u. J..

Egy anyakecske 
. fiával együtt eladó, 
szörméuyi-út 14. sz.

Kis Singer varrógép el-
adó. Csillug.il. 98. 22ó

ECYEB

Ungvári fest, moe. tisztít.
Kálvin „tér 5. Csapó-u.
Telefon 639. löl

Három darab Használt 
atríkmatrad eladó. Kossutli- 
utca 43. . X71

Albérlőnek iérfi felvétetik 
Jókai-U. 44. Hármat csen­
getni. 185

Bútorozott szoba kiadó. 
Hatvan-u. 66., leghátul. 281

MEZŐ ÁRMIN
FATELEPE ijra seiayii!

Iréayi-rutoa 6. szám alatt, 
Ossska- cserén,. kaobate

lViUSi
FIZESSEN,

ELŐ A
NÉPLAPBA 2

Eicserdnem olcioIKi-íí la­
kásomat haöonlóvai. Cím a 
kiadóban, 285

Sodronyos gyem ágy el 
adu. Faiekola-u. 7-e. 2uo

Egy asztal én egy 
hely eladó. Hatvan-u,

Használt ablakok eladóit. 
Hatvan-u. 68. 268

Modern ebédlőberendezés 
sürgősen eladó. Hethlen.u. 
24. sz. Hakoczy, 135

Szobabútor, KouyüaUtitor, 
ebédló, rekamié, íoteiek. 
székek, ágyak, perzsa et 
más szőnyegeket veszek, ei. 
adok és cserélek. J1HS5KI 
óozeres. Vorócmatty-u. 112 

159

Boroshordok, kádak, ved­
rek, dézsák áiandóan’ rak­
táron, javítások gyorsan 
készülnek, tiap-u. 4. 272

■Echcrnemüt, nőit. tértit, 
csecsemőholniit kitogástala. 
nul készít 'ilerkovlto ilono., 
ria. Szent Auua-u. 6. 385

Padlódeszka és gerendák 
eladók. Homok-u. 117. 2ol

Elcseiéliióni olcóóbérű — 
szoba, konyhád lakásomat 
nagyobbért, renoválást meg­
térítem, .Cseréljünk1 jelige, 
re. 240

Henries férfi vagy nő 
kvártélyt kaphat. Hatvan- 
utca 08, fdsz. 4. 269

Keresek kétszobás lakást 
belvárosban, . elköltözést —r 
megtéríteni. „Belvárosban“ 
jeligére. - 239

Szoba, ltoniyhás lak ásó, 
mat hasonlóval elcserétoeni. 
Síd.: tiyil-u. 69. 193

Vétel

Őrleti mákdarálót jó ál­
lapotban veszek. Széchenyi- 
ufoa 57. ffióieí iizléti 5cc

j ingyen kerékpár, öltöny]
lehérnema és cipőhöz |

Ijuthat, ha előfizet aj

NÉPLAPRA!
Eladók különböző bútor 

darabok, fürdőkád. (Holtuk 
nui.utea 4. . 133

Csapó-utca elején levő 
üzlethelyiség berendezéseel 
átadó. Cím a kiadóban. 216

Kifogástalan állapotban 
levő fekete magyaros férfi, 
öltöny eladó. Homok-utca 
127. szám. 230

Eladó egy fehér czekrény 
és egy kétszemélyes kemény 
faágy. Salétromra. 16. 184

INGATLAN

Családi ház eladó Érteke, 
zés Monosforpályi.ut 9. 292

Eladd 400 négyszögöl te. 
lek a gázgyár háta mö­
gött. Cím a kiadóban. — 
Bajcsy iSs.-u. 55, Jílár. 288

VARRÓGÉP

Eladó kis Ginger varró­
gép jtif-ányos árén Uzéette.
nyl»ü. a. 24>

Minden előfizetőnek 
kom reí'gei mái- 
asztalán van a

iNEPLAPZ

Angéla nyulak 
KUt-u. 54.

eladók.
214

Bobkályha
110. tíz.

eladó. Kúv-u.
27ü

Jóbangú, üzemképes rá­
dió elunó. Duraüos-u. 17.

, 27o
2-1-1 rádió 

I’acsirta-u. 6."
uicsua eladó, 

277

Pontos nagy falióra ' el. 
adó. Kandia-u. 3. 278

Szőrmék, bundák nyau 
gondozása garanciával, ra­
jai, lakásán 15. Katona V11* 
mos szüesmester, tiimouliy. 
utca 2. Telefon 602. 55

építkezéshez vályogot ta* 
pasztásboz agyagot niég. 
rendelhet legolcsóbban. Cím 
a kiadóban. 259

Harisnya «zenii'elszedóít
vállalok. Kígyó-U. 27. 264

Szépszmú gyapjütonaiak, 
kézimunka cérnák nagy vá„ 
larzték ía vor libán, Gsauo- 
utea 24. Q

Darabos és oltott mész 
cement, csutkáeszigetelő kát* 
ránylemez, nagy és kis ese. 
rép, Valamint minden tajta 
építkezőéi anyagok legol­
csóbban kaphatók liat-z 
mészüzlet,. Szobosziói.út 1-b. 
Telefon 514., Csapó.u. 63. 
Telefon 656 • 5c9

Gralologusno mindenki 
kézírásából mindenről, hoz* 
zatartozójáról is i'elviiágo. 
sít. Bzéchepyi .19. 40

Eladó férfi bilgen. fél. 
cipő, elöszobaszckrény. vas­
kályha, Cb'okouai-u. 4. Atd. 
délután 2.tói. 245

Pontosan járó nagy inga­
óra eladó, Homok.u. 96.

235

Női kerékpár eladó. Ho_ 
molc-u. 102. 232

Betegápolás! cikkek. —
Sérv kötő In 30 Ft, gumi 
bokazokni l-a 90 Ft, — 
gyógy has kötő 30 Ft, ni sá­
torok, lázmérők labdafees. 
kendők., gyermek gummad- 
rág, kötszerek raktári o. 
lúdtalpbetétek mérték után 
íz. Heller Jérvei" köteaerész

-u. 10,

Előfizetőink 
apróhirdetéseknél 

50% kedvezménybe* 
részesu ník

Felelős ezcfiierztö es iu 
HA DO 1ST VÁM 
Szerkesztőség:

Debrecen, Vörös Hadsereg* 
útja 28. 11. e. Telefon; 254 

.Kiadóhivatal:
Debrecen. Bajcey*Zs..u, 16 

Telefon: 205
Nyomatott « „Szabausag1 - 

nyomda Jiörfórgógénén
lí V « Salates vazatóKovács wiiii?

ív. évi!

Mi
A. hál 

(-,&aak Isi 
hoaó a| 
lója -
érkezik.
hogy a 
felkészül 
munká 
ségiek 
erős akti 
adatokríi 
lúd és a ll 
a reális [ 
gánálc

Döntő! 
V égozhoíl 
néhány 
tanÍBkoq 
Rákosi 
szódé' ke

Rákosi 
látott, al 
elvezet, 
sabb üll^ 
államosít 
rom ban\ 
ponlosíhM 
roméves 
központi, 
érdeket 
tosítható. 
a magyaj 
részót " 
államivá 
lúgos, oh 
vetélés. 
kok kkij 
munkás 
ipar ti 

"volt a fi 
koktól 
iparos 
nösképpe 
rától évi 
kisparasl

A jelt 
köztársai 
Ságban 
talált. 
ság leli/ 
Meg kel 
sok. opi j 
Kern Uff 
államosít 
nem ai I 
üzletház\ 
nevére. 
ereje 
mos. AJ 
nem el 
még mii 
gyár m| 
minden 
nemzetgj 
zsfiosai'l 
külföldi f 
nemzetli 
gélhez 
itt van.

. A leg| 
adódik. 
rfaraszié\ 
nyúzó 
ffeseí cl 
életben. I

Am il l 
a hároj 
párt vtti 
bankok! 
a GyOq 
vei“ ta 
hogy 5l 
Szented 
radikal! 
a Kisgl 
páter is 
tömegei 
bankok] 
bankok 
niagántX 
Mágnás] 
nyeine}\ 
'leimét 
hogy 
államon!


